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Περίληψη 

     Το 2014 αποτέλεσε μία εξαιρετικά δύσκολη χρονιά για τον κλάδο των ιδιωτικών 

κλινικών. Η Ελληνική οικονομική κρίση, μαζί με όλους τους κλάδους της οικονομίας, 

επηρέασε και τον κλάδο της παροχής ιδιωτικών υπηρεσιών υγείας. Η ζήτηση για 

υπηρεσίες υγείας μειώθηκε αισθητά, αφού μειώθηκε το διαθέσιμο εισόδημα των 

καταναλωτών. Έτσι, δημιουργήθηκε ένα ασταθές και αβέβαιο περιβάλλον. 

     Σε αυτό το γεγονός συνέβαλε και η πολιτική που ακολούθησε ο Εθνικός Οργανισμός 

Παροχής Υπηρεσιών Υγείας, εφαρμόζοντας την επιβολή claw back και rebate στα 

ιδιωτικά θεραπευτήρια, η οποία σε συνδυασμό με τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο 

ίδιος ο Οργανισμός στην καταβολή των εισπράξεων των ιδιωτικών κλινικών, μείωσε τη 

ρευστότητά τους, με αποτέλεσμα αρκετά (κυρίως μικρού μεγέθους θεραπευτήρια) να 

αναστείλουν τη λειτουργία τους.  

     Το 60% των κρεβατιών στα νοσοκομεία μοιράζονται ανάμεσα στα δύο μεγάλα αστικά 

κέντρα, Αθήνα και Θεσσαλονίκη, δημιουργώντας έτσι ανισότητες στην ίση πρόσβαση 

των πολιτών στις υπηρεσίες υγείας και ειδικότερα σε μια χώρα με τη γεωγραφία της 

Ελλάδας, με αποτέλεσμα να διαφέρει η παρουσία κλινικών από περιοχή σε περιοχή και 

η οικονομική εξάρτησή τους από τον ΕΟΠΥΥ.  
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Abstract 

 

     2014 was an extremely difficult year for the private clinic industry. The Greek 

financial crisis, along with all other sectors of the economy, affected the private health 

sector too. The demand for health services fell sharply as consumer disposable income 

has declined. This created an unstable and uncertain environment. 

     This was also helped by the policy pursued by the National Agency for Health 

Services, by applying claw back and rebate to private clinics, which in combination with 

the Agency's own problems in paying private clinics depts, reduced their liquidity, with 

the result that several (mainly small-sized) clinics suspend their operation. 

     The 60% of hospital beds are shared between the two major urban centers, Athens and 

Thessaloniki, creating inequalities in citizens' equal access to health services, and in 

particular in a country with the geography of Greece, resulting in clinic differences from 

region to region and their economic dependence on National Agency for Health Services. 
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1. Εισαγωγή 
 
     Το αντικείμενο της παρούσας μελέτης έχει ως στόχο τη διερεύνηση της αγοράς των 

Γενικών Ιδιωτικών Κλινικών στην Ελλάδα. Πιο συγκεκριμένα, ερευνώνται τα Γενικά 

Ιδιωτικά Θεραπευτήρια, ως προς την οικονομική εξάρτηση που έχουν από τον Εθνικό 

Οργανισμό Παροχών Υγείας (ΕΟΠΥΥ). Οι Ιδιωτικές Κλινικές εντάσσονται στην 

Δευτεροβάθμια και Τριτοβάθμια Φροντίδα Υγείας σύμφωνα με τη διάρθρωση του 

ελληνικού υγειονομικού συστήματος. Τα δεδομένα για τη συγκεκριμένη μελέτη 

αντλήθηκαν από το Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕ.ΜΗ), την Πανελλήνια Ένωση 

Ιδιωτικών Κλινικών (ΠΕΙΚ), την Ελληνική Στατιστική (ΕΛ.ΣΤΑΤ), καθώς και από τον 

Σύνδεσμο Ελληνικών Κλινικών (ΣΕΚ). 

     Τα ιδιωτικά θεραπευτήρια αποτελούν έναν κλάδο ο οποίος παρουσιάζει σημαντική 

ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια, με τη συνολική ιδιωτική δαπάνη υγείας να καλύπτει 

περίπου το 1/3 του συνόλου των δαπανών υγείας της χώρας (δημόσια και ιδιωτική). 

 

1.1 Συστήματα Υγείας 
 
     Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) ορίζει ως σύστημα υγείας το σύνολο των 

ανθρωπίνων, των υλικών και των χρηματικών πόρων, καθώς επίσης το σύνολο των 

οργανισμών, των ιδρυμάτων και των φορέων, οι οποίοι συνδέονται με τη 

χρηματοδότηση, τη ρύθμιση και την υλοποίηση «δράσεων υγείας». Οποιαδήποτε 

δραστηριότητα ή σύνολο δραστηριοτήτων έχει ως στόχο τη βελτίωση ή τη διατήρηση 

της υγείας, ορίζεται ως «δράση υγείας». Σύμφωνα με τον παραπάνω ορισμό, σε ένα 

σύστημα υγείας συμπεριλαμβάνονται πέρα από το Εθνικό Σύστημα Υγείας και όλα τα 

ιδιωτικά και κοινωφελή ιδρύματα, καθώς επίσης και οι φορείς παροχής υπηρεσιών 

υγείας. 

     Το σύστημα υγείας δεν έχει μόνο  ρόλο να βελτιώνει την υγεία των πολιτών, αλλά και 

να τους προστατεύει από το οικονομικό κόστος των ασθενειών και να βοηθάει στην 

αξιοπρεπή αντιμετώπισή τους. Με βάση τα παραπάνω, ένα σύστημα υγείας έχει τους 

παρακάτω στόχους: 

1. Να βελτιώνει την κατάσταση της υγείας των πολιτών. Πιο αναλυτικά, θα πρέπει 

να φροντίζει για τη βελτίωση του μέσου επιπέδου υγείας των πολιτών, αλλά και 

να φροντίζει να διαχέεται ισότιμα η καλή υγεία μεταξύ του πληθυσμού. 
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2. Να ανταποκρίνεται στις προσδοκίες των πολιτών, αντιμετωπίζοντάς τους με 

σεβασμό και αξιοπρέπεια και να αποκομίζουν οι ασθενείς την απαραίτητη 

ικανοποίηση από τη χρήση των υπηρεσιών υγείας. 

3. Να είναι δίκαιο στην κατανομή των οικονομικών βαρών, προστατεύοντας τα 

νοικοκυριά από τους οικονομικούς κινδύνους που προκύπτουν από την εμφάνιση 

ασθενειών. 

     Για να επιτευχθούν οι παραπάνω στόχοι από ένα σύστημα υγείας, θα πρέπει να 

διασφαλιστεί η καλύτερη δυνατή κατανομή και χρησιμοποίηση των πόρων του. Δηλαδή, 

θα πρέπει το σύστημα υγείας να λειτουργεί αποδοτικά, να καλύπτει αποτελεσματικά τις 

ανάγκες του πληθυσμού, να φροντίζει για την ισότητα, καθώς και να παρέχει ποιοτικές 

υπηρεσίες. Πιο αναλυτικά: 

 Η αποδοτικότητα συσχετίζει τα αποτελέσματα ενός προγράμματος υγείας ή μιας 

υπηρεσίας με τα μέσα που χρησιμοποιήθηκαν (οικονομικούς, υλικούς, αλλά και 

ανθρώπινους πόρους). 

 Η αποτελεσματικότητα εκφράζει τη συσχέτιση των τελικών αποτελεσμάτων με 

τους αρχικούς στόχους που είχαν τεθεί σε ένα πρόγραμμα ή μια υπηρεσία. 

 Ως ισότητα στη φροντίδα υγείας ορίζεται η ίση χρήση, πρόσβαση και ποιότητα 

για όλους στις υπηρεσίες υγείας. 

 Τέλος, ως ποιότητα στις υπηρεσίες υγείας ορίζουμε τόσο την επάρκεια της 

προληπτικής, διαγνωστικής και θεραπευτικής διαδικασίας, όσο και τη 

συμπεριφορά των επαγγελματιών υγείας και το περιβάλλον των μονάδων υγείας. 

     Τα συστήματα υγείας κατηγοριοποιούνται σε τρία βασικά μοντέλα σύμφωνα με τον 

τρόπο που παρέχονται και χρηματοδοτούνται οι υπηρεσίες υγείας, καθώς επίσης και από 

το βαθμό της κρατικής παρέμβασης σε αυτά. 

 Το μοντέλο της ελεύθερης αγοράς 

Η χρηματοδότηση και η παροχή των υπηρεσιών υγείας βασίζεται κυρίως στην 

ιδιωτική πρωτοβουλία, με το κράτος να παρεμβαίνει μονάχα για να εξασφαλίζει 

τις τελείως αναγκαίες υπηρεσίες προς τους άπορους και τους ηλικιωμένους. 

Χρηματοδοτείται κυρίως από την ιδιωτική ασφάλιση και τις άμεσες πληρωμές 

και οι υπηρεσίες υγείας παρέχονται από ιδιώτες ιατρούς, ιδιωτικές εταιρείες 

παροχής υπηρεσιών, φιλανθρωπικά και εθελοντικά ιδρύματα. Στο συγκεκριμένο 

μοντέλο η προσφορά και η ζήτηση είναι εκείνες, οι οποίες καθορίζουν τις τιμές.  
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 Το μοντέλο της κοινωνικής ασφάλισης (Βίσμαρκ) 

Το συγκεκριμένο μοντέλο θεμελιώθηκε την δεκαετία του 1980 στη Γερμανία. 

Κάθε εργαζόμενος εντάσσεται υποχρεωτικά στο αντίστοιχο ασφαλιστικό ταμείο, 

σύμφωνα με τον κλάδο απασχόλησής του, πληρώνοντας εισφορές τόσο αυτός, 

όσο και ο εργοδότης του. Τα ταμεία είναι σχετικά αυτόνομα ως προς το κράτος 

και έχουν διαφοροποιήσεις στις παροχές τους ως προς το είδος και το εύρος των 

καλύψεων. Εδώ, ο ρόλος τους κράτους είναι να θέτει και να ελέγχει την τήρηση 

των κανόνων που ορίζουν οι συμβάσεις μεταξύ των ταμείων, των προμηθευτών, 

των ασφαλισμένων και των υπηρεσιών. 

 Το μοντέλο του εθνικού συστήματος υγείας (Μπέβεριτζ) 

Το Ηνωμένο Βασίλειο είναι ο κύριος εκπρόσωπος του μοντέλου αυτού, το οποίο 

θεσμοθέτησε την Εθνική Υπηρεσία Υγείας (NHS) το 1948. Το σύστημα 

χρηματοδοτείται κυρίως από τον κρατικό προϋπολογισμό μέσω της άμεσης και 

της έμμεσης φορολογίας. Επιπλέον, το κράτος είναι αυτό που παρέχει τις 

υπηρεσίες υγείας μέσω δημόσιων προμηθευτών. Οι γενικοί ιατροί είναι εκείνοι 

που έχουν το ρυθμιστικό ρόλο στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, αφού η 

επίσκεψη σε ιατρούς των υπόλοιπων ειδικοτήτων προϋποθέτει παραπομπή από 

αυτούς. 

     Το ελληνικό σύστημα υγείας είναι ένα υβρίδιο του μοντέλου της κοινωνικής 

ασφάλισης και  του μοντέλου του εθνικού συστήματος υγείας. Πριν το 2011, τα 

ασφαλιστικά ταμεία ήταν πολυάριθμα και τα ασφαλιστικά σχήματα, τα οποία υπάγονταν 

στο υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, είχαν μεγάλο εύρος. Οι 

ασφαλιστικοί οργανισμοί, οι οποίοι παρείχαν υγειονομική κάλυψη, ήταν γύρω στους 30. 

Μετά το 2011, δηλαδή μετά τη σύσταση του ΕΟΠΥΥ, τα ταμεία ασφάλισης πέρασαν 

στο υπουργείο Υγείας και συγχωνεύτηκαν τα τέσσερα μεγαλύτερα, τα οποία 

ακολούθησαν αργότερα και τα υπόλοιπα. 

     Στην κορυφή της διοικητικής πυραμίδας του ελληνικού Εθνικού Συστήματος Υγείας 

βρίσκεται το Υπουργείο Υγείας, το οποίο διασφαλίζει τους σκοπούς και τις αξίες του 

ΕΣΥ, δηλαδή τη δωρεάν και ισότιμη πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας για όλους 

του πολίτες. Συνεπώς, αποφασίζει για τα ζητήματα υγείας, καθώς και σχεδιάζει, 

προγραμματίζει και αξιολογεί την εθνική στρατηγική υγείας, των υπηρεσιών, των 

επιμέρους πολιτικών και των προγραμμάτων υγείας. Επιπλέον, καθορίζει το ύψος της 

χρηματοδότησης των προτεινόμενων δράσεων, κατανέμει τους διαθέσιμους πόρους, 
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εισηγείται αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο και αναλαμβάνει την εφαρμογή τους. Τέλος, 

είναι υπεύθυνο για τους επαγγελματίες υγείας και συντονίζει τις νέες προσλήψεις 

υγειονομικού προσωπικού, έπειτα από έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου. 

 

1.2 Οργάνωση των Ελληνικών Υπηρεσιών Υγείας 
 
     Τα βασικά επίπεδα φροντίδας υγείας του ελληνικού υγειονομικού συστήματος είναι 

τα εξής: 

1. Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) 

Στο συγκεκριμένο επίπεδο περίθαλψης καλύπτονται υπηρεσίες που αφορούν την 

πρόληψη και τη διάγνωση μίας νόσου, χωρίς να απαιτείται παραμονή του 

ασθενούς σε νοσοκομείο. Καλύπτεται τόσο από τον δημόσιο (κέντρα υγείας, 

εξωτερικά ιατρεία νοσοκομείων και ασφαλιστικών ταμείων), όσο και από τον 

ιδιωτικό τομέα (ιδιωτικούς ιατρούς, μικροβιολογικά εργαστήρια, διαγνωστικά 

κέντρα). Ονομάζεται διαφορετικά και εξωνοσοκομειακή περίθαλψη. 

2. Δευτεροβάθμια και Τριτοβάθμια Φροντίδα Υγείας 

Αφορά τις καλυπτόμενες υπηρεσίες προς ασθενείς, οι οποίοι νοσηλεύονται είτε 

σε δημόσιες είτε σε ιδιωτικές κλινικές και νοσοκομεία, εντός και εκτός του ΕΣΥ 

(πχ στρατιωτικά νοσοκομεία). 

3. Επείγουσα Προνοσοκομειακή Ιατρική Φροντίδα 

Το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) καλύπτει πανελλαδικά τις 

επείγουσες περιπτώσεις χορήγησης προνοσοκομειακής ιατρικής φροντίδας. 

4. Ψυχιατρική Περίθαλψη 

Ο τομέας της ψυχιατρικής περίθαλψης, εκτός από τα δημόσια και ιδιωτικά 

ψυχιατρικά νοσοκομεία, υποστηρίζεται επίσης από τα ψυχιατρικά τμήματα των 

γενικών νοσοκομείων, καθώς και από το δίκτυο εξωνοσοκομειακών και 

κοινοτικών δομών του δημόσιου τομέα, που λειτουργεί σε ολόκληρη τη χώρα. 

 

1.3 Εθνικός Οργανισμός Παροχών Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) 
 
     Ο Εθνικός Οργανισμός Παροχών Υγείας είναι στην ουσία ένας αγοραστής υγείας, ο 

οποίος δημιουργήθηκε με σκοπό να εξασφαλιστεί η ισότιμη πρόσβαση όλων των 

δικαιούχων του σε υπηρεσίες υγείας που προλαμβάνουν, διατηρούν, προάγουν, 

βελτιώνουν και βοηθούν στην αποκατάσταση της υγείας τους. Η σύσταση του ΕΟΠΥΥ 
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έγινε με τον νόμο 3918/2011 και η λειτουργία του ξεκίνησε την 1η Ιανουαρίου του 2012. 

Πριν τεθεί η εποπτεία του αποκλειστικά στο Υπουργείο Υγείας, ανήκε στα Υπουργεία 

Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, με σκοπό 

την παροχή υπηρεσιών υγείας από έναν ενιαίο εθνικό φορέα. 

     Δικαιούχοι του ΕΟΠΥΥ θεωρούνται όσοι είναι άμεσα ασφαλισμένοι στα ενταγμένα 

ασφαλιστικά ταμεία στον ΕΟΠΥΥ, τα μέλη των οικογενειών τους και όσοι υπάγονται 

στην εφαρμοστέα νομοθεσία του ΕΟΠΥΥ, ανεξάρτητα από το αν διαθέτουν ασφαλιστική 

ικανότητα ή όχι. 

     Ο ΕΟΠΥΥ διαπραγματεύεται τις τιμές και τους όρους των συμβάσεων με τους 

συμβεβλημένους παρόχους υγείας, οι οποίες δε μπορούν να ξεπερνούν το όριο  που έχει 

ορίσει το ΔΣ και έχουν δημοσιευτεί σε ΦΕΚ ή προβλέπονται από την ισχύουσα 

νομοθεσία. Η διαδικασία διαπραγμάτευσης πραγματοποιείται από την Επιτροπή 

Διαπραγμάτευσης. 

     Για να περιοριστούν αρνητικά φαινόμενα, όπως η υπερσυνταγογράφηση, η 

κατευθυνόμενη συνταγογράφηση και η προκλητή ζήτηση στις υπηρεσίες υγείας, τα 

οποία μπορούν να βλάψουν οικονομικά τον ήδη φορτωμένο με τα ελλείματα των  

ενταγμένων ασφαλιστικών ταμείων Οργανισμό, θεσπίστηκαν η ηλεκτρονική 

συνταγογράφηση και η αποζημίωση μέσω των  Κλειστών Ενοποιημένων Νοσηλίων 

(ΚΕΝ), τα οποία βασίζονται στη δέκατη έκδοση της Διεθνούς Στατιστικής Ταξινόμησης 

Νόσων και των Σχετικών Προβλημάτων Υγείας (International Statistical Classification 

of Diseases and Related Health Problems), ICD10. Τα ΚΕΝ περιλαμβάνουν κάθε ιατρική 

και νοσηλευτική υπηρεσία προς τον ασθενή, που παρέχεται από τις νοσηλευτικές 

μονάδες, δημόσιες ή ιδιωτικές, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

     Ο ΕΟΠΥΥ παρέχει σε όλους τους δικαιούχους του νοσοκομειακή περίθαλψη. Αυτή 

περιλαμβάνει τη νοσηλεία του ασθενή, την ενδιαίτησή του, οποιαδήποτε φαρμακευτική 

αγωγή ή νοσηλευτική φροντίδα χρειαστεί, αγωγή και θεραπεία για την αποκατάσταση 

τυχόν σωματικών και ψυχικών αναπηριών, καθώς και τις απαραίτητες διαγνωστικές 

εξετάσεις.  

     Οι ασθενείς μπορούν να λάβουν νοσοκομειακή περίθαλψη σε δευτεροβάθμιες και 

τριτοβάθμιες δομές υγείας του ΕΣΥ, στα νοσοκομεία του Υπουργείου Υγείας, στα 

στρατιωτικά νοσοκομεία, όπως και στις συμβεβλημένες Ιδιωτικές Κλινικές με τον 

Οργανισμό. Η νοσηλεία παρέχεται στους ασθενείς σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία 
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και τους όρους της σύμβασης του κάθε παρόχου με τον ΕΟΠΥΥ. Η παραπομπή για 

νοσηλεία γίνεται τόσο από ιατρούς δημόσιων δομών, όσο και από ιδιώτες, ενώ στην 

περίπτωση έκτακτης νοσηλείας σε δημόσια ή ιδιωτική δομή, δε χρειάζεται παραπομπή. 

 

1.4 Γενικά Χαρακτηριστικά των Ιδιωτικών Κλινικών 
 
     Ως Ιδιωτική Κλινική ορίζεται μία υγειονομική μονάδα στην οποία παρέχονται 

υπηρεσίες υγείας και νοσηλείας στους ασθενείς, σύμφωνα με τις αποδεκτές σύγχρονες 

αντιλήψεις και μεθόδους της Ιατρικής Επιστήμης.  

     Οι Ιδιωτικές Κλινικές διακρίνονται στις παρακάτω κατηγορίες, σύμφωνα με τις 

ειδικότητες που διαθέτουν: 

 Γενικές Κλινικές 

Σε αυτή την κατηγορία ανήκουν όσες ιδιωτικές κλινικές διαθέτουν τουλάχιστον 

παθολογικό τμήμα και τμήμα γενικής χειρουργικής. 

 Μεικτές Κλινικές 

Μεικτές θεωρούνται οι κλινικές που διαθέτουν τμήματα νοσηλείας με 

περισσότερες από δύο ειδικότητες αμιγώς παθολογικού ή αμιγώς χειρουργικού 

τομέα και τουλάχιστον τμήμα της βασικής ειδικότητας των τομέων αυτών 

(δηλαδή παθολογικό τμήμα ή τμήμα γενικής χειρουργικής). 

 Ειδικές Κλινικές 

Στις ειδικές ανήκουν οι κλινικές, οι οποίες διαθέτουν τμήματα νοσηλείας μίας 

μόνο ειδικότητας. 

     Οι  Ιδιωτικές Γενικές Κλινικές σύμφωνα με το μέγεθος τους, χωρίζονται στις 

ακόλουθες κατηγορίες: 

 Μεγάλες Κλινικές 

Είναι λίγες σε αριθμό και βρίσκονται κυρίως στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. Η 

δυναμική τους ξεπερνά τις 300 κλίνες και διατηρούν συμφωνίες με 

ασφαλιστικούς οργανισμούς και ταμεία του δημόσιου τομέα, καθώς και με τις 

περισσότερες ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες. 

 Μεσαίες Κλινικές 

Διατηρούν συμβάσεις με ταμεία του δημοσίου και ιδιωτικές ασφαλιστικές 

εταιρείες. 
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 Μικρές Κλινικές 

Συνήθως καλύπτουν το κόστος νοσηλείας των ασθενών, μέσω συμβάσεων που 

έχουν συνάψει με διαφόρους δημόσιους ασφαλιστικούς οργανισμούς. 

 Νευροψυχιατρικές κλινικές 

Είναι αρκετές σε αριθμό, εμφανίζουν υψηλές μέσες ετήσιες πληρότητες και τα 

έσοδά τους προέρχονται αποκλειστικά από εσωτερικούς ασθενείς. 

 

1.5 Αποζημίωση Νοσηλείας από τον ΕΟΠΥΥ 
 
     Όπως αναφέρθηκε και παραπάνω, ο ΕΟΠΥΥ αποζημιώνει τις κλινικές, δημόσιες ή 

ιδιωτικές, μέσω των ΚΕΝ, τα οποία βασίζονται στη δέκατη έκδοση της Διεθνούς 

Στατιστικής Ταξινόμησης Νόσων και των Σχετικών Προβλημάτων Υγείας (International 

Statistical Classification of Diseases and Related Health Problems). Τα ΚΕΝ 

περιλαμβάνουν κάθε ιατρική και νοσηλευτική υπηρεσία προς τον ασθενή, που παρέχεται 

από τις νοσηλευτικές μονάδες, δημόσιες ή ιδιωτικές, σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία. 

     Παρακάτω παρουσιάζεται αναλυτικά ο τρόπος με τον οποίο αποζημιώνει ο ΕΟΠΥΥ 

τις κλινικές για τη νοσηλεία των ασθενών, όπως αναγράφεται στην υπουργική απόφαση 

ΕΑΛΕ/Γ.Π. 80157/1-11-2018 (Β’ 4898) : 

1. Ο Οργανισμός για κάθε νοσηλεία αποζημιώνει μόνο ένα Κ.Ε.Ν. (Κ.Ε.Ν. 

κύριας νόσου), όπως ισχύει κάθε φορά και σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία. Συγκεκριμένα: α. Στην περίπτωση κατά την οποία υφίστανται 

συνυπάρχουσες παθήσεις, για τις οποίες λαμβάνεται ήδη αγωγή που 

αποδεδειγμένα επηρεάζουν την κύρια νόσο νοσηλείας, τίθεται το Κ.Ε.Ν. της 

κυρίας νόσου με συνυπάρχουσες παθήσεις. β. Στην περίπτωση κατά την οποία 

υπάρχουν επιπλοκές, απότοκες της παρούσας νόσου, τίθεται το Κ.Ε.Ν. της 

κύριας νόσου με επιπλοκές. γ. Στην περίπτωση κατά την οποία συνυπάρχουν 

συνοδές καταστροφικές παθήσεις ή καταστάσεις που οφείλονται στην 

παρούσα ιατρική κατάσταση και επηρεάζουν σοβαρά και άλλα συστήματα 

του ανθρώπινου οργανισμού επιβαρύνοντας την υγεία του, τίθεται το Κ.Ε.Ν. 

της κύριας νόσου με καταστροφικές παθήσεις. Και στις τρεις περιπτώσεις 

απαιτείται από τον θεράποντα ιατρό λεπτομερές ιατρικό ιστορικό, που 

τεκμηριώνει την ανάγκη χρήσης του Κ.Ε.Ν., με συνυπάρχουσες παθήσεις - 

επιπλοκές. Η έγκριση του Κ.Ε.Ν. θα γίνεται από το αρμόδιο ελεγκτικό όργανο 
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και όλα τα παραστατικά θα φυλάσσονται στον ιατρικό φάκελο του ασθενούς 

με ευθύνη της Κλινικής. 

2. Σε περιπτώσεις νεογνών που έχει χρησιμοποιηθεί Κ.Ε.Ν. στο οποίο 

περιγράφεται «μείζον» ή «μείζονα προβλήματα», ο θεράπων ιατρός 

υποβάλλει λεπτομερές ιατρικό ιστορικό που τεκμηριώνει την ανάγκη χρήσης 

του Κ.Ε.Ν. Η έγκριση του Κ.Ε.Ν. θα γίνεται από το αρμόδιο ελεγκτικό 

όργανο και όλα τα παραστατικά θα φυλάσσονται στον ιατρικό φάκελο του 

ασθενούς με ευθύνη της Κλινικής. 

3. Ο Οργανισμός αποζημιώνει δεύτερο Κ.Ε.Ν. μόνο όταν κατά την πορεία της 

νοσηλείας επισυμβεί άλλη νόσος, η οποία δεν σχετίζεται ούτε με το ιστορικό 

υγείας του ασθενούς ούτε με επιπλοκή της παρούσας νόσου. Το δεύτερο 

Κ.Ε.Ν. αποζημιώνεται από τον ΕΟΠΥΥ με έκπτωση 50%. Εάν τεθούν δύο 

Κ.Ε.Ν., η συνολική διάρκεια νοσηλείας είναι το άθροισμα της μέσης 

διάρκειας νοσηλείας των δύο Κ.Ε.Ν. Η αναγκαιότητα χρέωσης δεύτερου 

Κ.Ε.Ν. τεκμηριώνεται από ιατρική γνωμάτευση του θεράποντα ιατρού και 

φυλάσσεται στον ιατρικό φάκελο του ασθενούς με ευθύνη της Κλινικής και 

έγκριση του αρμόδιου ελεγκτικού οργάνου. Μόνο ένα Κ.Ε.Ν. δύναται να 

φέρει ένδειξη Μ (συνυπάρχουσες παθήσεις και επιπλοκές). 

4. Αποζημίωση με Ημερήσιο Νοσήλιο α. Για τη βραχεία παραμονή του 

δικαιούχου και μέχρι δώδεκα (12) ώρες σε συμβεβλημένες ιδιωτικές Κλινικές 

ή Μονάδες Ημερήσιας Νοσηλείας (Μ.Η.Ν.) ή στα δημόσια Νοσοκομεία, ο 

ΕΟΠΥΥ αποζημιώνει με το ποσό του ημερήσιου νοσηλίου συν τα 

εξαιρούμενα σε περιπτώσεις νοσηλείας που θα προσδιορίσει ο ΕΟΠΥΥ ή με 

το αντίστοιχο Κ.Ε.Ν., με κριτήριο την πιο συμφέρουσα για τον Οργανισμό 

αποζημίωση. β. Ο ΕΟΠΥΥ αποζημιώνει, επίσης, με το ημερήσιο νοσήλιο, 

όπως ορίζεται από τη νομοθεσία, συν τα εξαιρούμενα για τις νοσηλείες, για 

τις οποίες δεν έχει καθοριστεί Κ.Ε.Ν., έως δέκα (10) ημέρες για τα 

παθολογικά και έως πέντε (5) ημέρες για τα χειρουργικά, καθώς επίσης και 

για την πιθανή παράταση νοσηλείας, η αναγκαιότητα της οποίας πρέπει να 

τεκμηριώνεται ιατρικώς.  

5. Αποζημίωση σε περίπτωση θανάτου: Ο ΕΟΠΥΥ δεν αποζημιώνει με Κ.Ε.Ν. 

νοσηλείες ασθενών, οι οποίοι κατέληξαν μετά την εισαγωγή τους σε ιδιωτική 

Κλινική ή δημόσιο Νοσοκομείο, εντός των δύο (2) πρώτων ημερών 

νοσηλείας, παρά μόνο με τις πράξεις που έχουν διενεργηθεί, εξαιρουμένων 
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των Κ.Ε.Ν. στα οποία σαφώς προσδιορίζεται και ο θάνατος. Για τις ημέρες 

νοσηλείας αυτών των ασθενών, ο ΕΟΠΥΥ αποζημιώνει με το ημερήσιο 

νοσήλιο συν τα εξαιρούμενά του. 

     Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η κάθε ιδιωτική κλινική προσθέτει και ένα ποσοστό 

ιδιωτικής συμμετοχής επί της ορισθείσας τιμής του ΚΕΝ, το οποίο καθορίζεται από την 

ίδια σύμφωνα με την τιμολογιακή της πολιτική και τη «θέση» στην οποία επιθυμεί να 

νοσηλευτεί ο ασθενής. 

     Σύμφωνα με το άρθρο 100 του νόμου 4172/2013 (ΦΕΚ Α’/167/23.7.2013), που 

ψηφίστηκε στο πλαίσιο εφαρμογής του μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής 

σταθερότητας, η μηνιαία δαπάνη του ΕΟΠΥΥ για νοσηλεία, διαγνωστικές εξετάσεις και 

φυσικοθεραπείες από τους συμβεβλημένους ιδιώτες παρόχους υγείας, δε μπορεί να 

ξεπερνάει το 1/12 των εγκεκριμένων πιστώσεων του προϋπολογισμού του. Για το 

υπερβάλλον ποσό τίθεται σε εφαρμογή ο μηχανισμός επιστροφών (claw back) από τους 

ιδιώτες παρόχους, υπολογισμένο σε εξαμηνιαία βάση, ως η διαφορά της 

προϋπολογισμένης και της πραγματικής δαπάνης. Καθορίστηκε πως ο προϋπολογισμός 

του Οργανισμού δε γίνεται να ξεπεράσει τα 520 εκατ. ευρώ για νοσήλια και τα 370 εκατ. 

ευρώ για διαγνωστικές εξετάσεις και φυσικοθεραπεία. Επιπλέον, καθορίζεται  και το 

κλιμακούμενο ποσοστό επιστροφής (rebate) επί των οφειλών του ΕΟΠΥΥ για νοσηλεία, 

διαγνωστικές εξετάσεις και φυσικοθεραπεία των ασφαλισμένων του προς τους 

συμβεβλημένους ιδιώτες παρόχους. Ο υπολογισμός του γίνεται σύμφωνα με το ύψος της 

μηνιαίας υποβολής των δαπανών των παρόχων υπηρεσιών υγείας.  

 

1.6 Παράγοντες που επηρεάζουν τη Ζήτηση Ιδιωτικών Υπηρεσιών Υγείας 
 
     Οι κυριότεροι παράγοντες που επηρεάζουν τη ζήτηση για πρωτοβάθμιες και 

δευτεροβάθμιες υπηρεσίες υγείας είναι οι ακόλουθοι: 

 Οικονομικός Παράγοντας 

Ίσως είναι ο βασικότερος παράγοντας που διαμορφώνει τη ζήτηση στις 

συγκεκριμένες υπηρεσίες. Το εισόδημα των καταναλωτών σε συνδυασμό με τις 

τιμές των ιδιωτικών υπηρεσιών, επηρεάζει τη ζήτηση και τους κατευθύνει στον 

ιδιωτικό ή στο δημόσιο τομέα αντίστοιχα. 

 Δημογραφικοί και Κοινωνικοί Παράγοντες 

Πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας, ηλικία, τόπος διαβίωσης κλπ. 
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 Το επίπεδο των δημόσιων νοσοκομείων 

Οι ελλείψεις που υπάρχουν τόσο στη διάρθρωση, όσο και στην οργάνωση των 

δημόσιων νοσοκομείων, στρέφουν συχνά τους πολίτες προς τα ιδιωτικά 

θεραπευτήρια. 

 Τα γραφειοκρατικά εμπόδια 

Οι μεγάλες λίστες αναμονής που παρατηρούνται για να εγκριθούν και να 

πραγματοποιηθούν σημαντικές διαγνωστικές εξετάσεις από τα δημόσια ταμεία, 

στρέφουν τους ασφαλισμένους προς τον ιδιωτικό τομέα. 

 Η τεχνολογία 

Οι ελλείψεις ορισμένων δημόσιων μονάδων, κυρίως στην περιφέρεια, σε 

σύγχρονο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, σε συνδυασμό με τις μεγάλες επενδύσεις 

του ιδιωτικού τομέα στην εξωνοσοκομειακή περίθαλψη, καθιστά την παροχή 

πολλών υπηρεσιών υγείας στις ιδιωτικές δομές ταχύτερη, ευκολότερη και το 

σπουδαιότερο, εγκυρότερη και πιο αξιόπιστη.  
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2. Παρουσίαση και Ανάλυση Γενικών Ιδιωτικών Κλινικών 

     Παρακάτω παρουσιάζονται ονομαστικά οι συμβεβλημένες ιδιωτικές κλινικές με τον 

ΕΟΠΥΥ το 2014.  

1. Κ. ΤΣΑΚΑΛΗΣ και ΣΙΑ Ε.Ε. - ΑΓΙΑ ΕΙΡΗΝΗ 

2. ATHENS EYE CLINIC 

3. ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Ε. 

4. ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΠΕ 

5. ΑΤΤΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ-ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε 

6. ΒΙΟΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.-ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 

7. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΕΙΟ Α.Ε. 

8. Γ. ΜΕΛΙΣΣΟΥΡΓΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.-CITY CLINIC 

9. ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ HOSPITAL CENTER 

10. ΕΥΓΕΝΙΔΕΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ-Η ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΣ Α.Ε. 

11. ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ Α.Ε. 

12. ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ- ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε 

13. EUROMEDICA Α.Ε.-ΑΘΗΝΑΙΟΝ Α' 

14. ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ Ε.Α.Ε.-ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 

15. ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ Ε.Α.Ε.-ΚΛΙΝΙΚΗ ΔΑΦΝΗΣ 

16. ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ Ε.Α.Ε.-ΚΛΙΝΙΚΗ Π. ΦΑΛΗΡΟΥ 

17. ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ Ε.Α.Ε.-ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ 

18. ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ Ε.Α.Ε.-ΚΛΙΝΙΚΗ ΨΥΧΙΚΟΥ 

19. ΚΛΙΝΙΚΗ ΙΑΤΡΟΠΟΛΙΣ Α.Ε. 

20. ΙΑΣΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ ΕΠΕ 

21. ΙΑΣΩ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ, ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ & ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ-

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ, ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ & ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε. 

22. ΙΑΣΩ GENERAL-ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΧΟΛΑΡΓΟΥ Α.Ε. 

23. ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ Α.Ε.-DOCTORS HOSPITAL 

24. ΩΡΛ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Θ. ΚΑΡΡΑΣ Α.Ε. 

25. ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε. 

26. K. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΙΚΕ 

27. ΚΛΙΝΙΚΗ ΛΕΥΚΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ Α.Ε.ΠΑΡΟΧΗΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

28. ΛΗΤΩ ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ, ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΙ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε. 

29. ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Ε. Δ. ΔΡΑΓΙΝΗ Α.Ε. 

30. ΠΕΡΣΕΥΣ Α.Ε. ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΦΟΡΕΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ-ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ METROPOLITAN 

31. ΜΗΤΕΡΑ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

Α.Ε. 

32. ΡΕΑ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ-ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ-ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ-ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ-ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗ 

ΚΛΙΝΙΚΗ 
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33. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΚΚΙΝΑΚΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.-ΤΑΞΙΑΡΧΑΙ 

34. ΥΓΕΙΑ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΝ ΚΑΙ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε. 

35. Ι.Κ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. - ΥΠΑΠΑΝΤΗ 

36. ΙΩΝΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΕΠΕ 

37. ΕΙΔΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Γ. ΚΑΝΑΚΙΔΗ ΕΠΕ 

38. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΙΓΙΝΗΣ Ο ΑΓΙΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ 

39. ΒΙΟΚΛΙΝΙΚΗ ΠΕΙΡΑΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Ε. 

40. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Γ. ΓΙΑΓΚΟΥ ΕΠΕ 

41. Π. ΜΕΤΑΞΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε. -ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Χ. Δ. ΖΗΛΑΚΟΥ 

42. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΕΙΡΑΙΩΣ - ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ Α.Ε. 

43. ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΟΔΗΓΗΤΡΙΑ-ΠΕΤΡΟΥ ΜΠΑΪΖΟΥ ΕΠΕ 

44. ΠΕΙΡΑΪΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ Α.Ε. 

45. Ο ΓΛΥΚΥΣ ΙΗΣΟΥΣ ΕΠΕ 

46. ΝΟΣ/ΚΟ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΥΔΡΑΣ "ΠΑΝΑΓΙΑ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗ" 

47. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ ΑΓΡΙΝΙΟΥ Α.Ε. 

48. ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗ Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ Α.Ε. 

49. ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α.Ε. 

50. ΚΛΙΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ Α.Ε. - ΑΝΑΣΣΑ 

51. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Η ΕΛΠΙΣ Δ. ΠΑΠΑΪΩΑΝΟΥ Α.Ε. 

52. ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΟΛΕΤΣΟΥ 

53. ΠΡΟΤΥΠΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ ΜΟΝ. ΙΚΕ-ΚΛΙΝΙΚΗ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 

54. ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΕΠΕ 

55. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΣΚΙΑΘΙΤΗ ΕΠΕ 

56. ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΠΑΣΧΩΝΗΣ-ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΟΥΤΣΑΣ Ο.Ε.-ΕΛΕΥΘΩ 

57. ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΟΡΩΝ Α.Ε. - ΘΗΛΕΟΣ 

ΥΓΕΙΑ 

58. ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΑΙ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Ε.- ΥΓΙΕΙΑ 

59. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΠΕ 

60. ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΚΑΙ ΘΕΡΕΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε. 

61. ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ CRETA INTERCLINIC-ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ-ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ-ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ 

ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε. 

62. ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ Α.Ε.- ΑΓΙΟΣ ΛΟΥΚΑΣ 

63. ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΠΕ 

64. EUROMEDICA ΚΥΑΝΟΥΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

65. ΒΙΟΚΛΙΝΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Ε. 

66. ΓΕΝΕΣΙΣ ΜΙΚΤΗ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΓΥΝΑΙΚΑΣ Α.Ε. ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ 

67. EUROMEDICA ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

68. ΚΛΙΝΙΚΗ ΘΕΡΜΗΣ Α.Ε. 
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69. Γ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ- ΟΙ 12 ΑΠΟΣΤΟΛΟΙ 

70. ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ ΕΑΕ- ΙΑΤΡΙΚΟ ΔΙΑΒΑΛΚΑΝΙΚΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

71. ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΒΕΤΤΑ ΜΠΑΛΤΟΥΜΑ ΕΠΕ 

72. ΛΥΣΙΜΑΧΟΣ ΓΡΗΓ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΣ Α.Ε. 

73. ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ Α.Ε. (ΠΡΩΗΝ ΜΙΧΑΗΛ 

ΑΓΓΕΛΗΣ Α.Ε. - ΜΙΚΤΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ) 

74. Θ. ΠΑΡΑΣΧΟΣ-Α. ΠΑΡΑΣΧΟΣ ΟΕ-ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΛΕΥΘΩ 

75. ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟΝ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε. 

76. ΑΦΟΙ ΔΟΥΡΟΥ Ο.Ε.-ΚΛΙΝΙΚΗ ΛΗΤΩ 

77. ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Α.Ε.-ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

78. ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Π. ΚΩΤΑΚΙΔΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ-ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ ΕΠΕ 

79. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΕΡΚΥΡΑΣ Α.Ε.-ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΣ 

80. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ EUROMEDICA ΖΩΟΔΟΧΟΣ ΠΗΓΗ 

81. ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΜΙΚΤΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΗΡΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. 

82. ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΣΕΚΟΥΡΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ - ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΛΑΜΙΑΣ ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ 

83. ΑΛΦΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΛΑΜΙΑΣ Α.Ε. 

84. ANIMUS Α.Ε. - ΚΥΑΝΟΥΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 

85. CLINIC CALYPSO ΑΕ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ-ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΩ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΝΤΙΝΑ ΑΕ 

86. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΥΤΥΧΙΟΣ ΠΑΤΣΙΔΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗ Α.Ε. 

87. ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ ΑΣΤΕΡΙΟΥ ΡΙΖΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ Α.Ε. - Ο ΙΠΠΟΚΡΑΤΗ 

88. Α.Ε. ΠΑΡΟΧΗΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ, ΣΥΝΑΦΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ - HOME CARE Α.Ε. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

ΑΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

89. ΙΑΣΩ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ-ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ Α.Ε. 

90. ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α.Ε. - ΥΓΕΙΑ 

91. ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ - ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΕΠΕ 

92. ΚΛΙΝΙΚΗ Ι. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ 

93. ΙΑΤΡΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ ΕΠΕ 

94. ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΠΑΤΡΩΝ Α.Ε. 

95. ΠΡΩΤΟΚΛΗΤΟΣ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΑΤΡΩΝ 

96. ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ-ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΗΩ ΕΠΕ 

97. ΟΛΥΜΠΙΟΝ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΑΤΡΩΝ Α.Ε. 

98. ΜΙΚΤΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ ΑΕ 

99. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ Α.Ε. EUROMEDICA 

100. ΩΝΑΣΕΙΟ ΚΑΡΔΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

101. ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΜΑΡΙΑ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΕ-  ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΙΑΣΩ 

102. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΓΑΒΡΙΛΑΚΗ ΑΕ - ΙΑΣΙΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 

103. ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΧΑΝΙΩΝ Α.Ε. - ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΑΠΑΚΗ 

104. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΧΑΝΙΩΝ Α.Ε. - ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΤΣΕΠΕΤΗ 

105. Β. ΜΙΣΑΗΛΙΔΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε. - Η ΖΩΟΔΟΧΟΣ ΠΗΓΗ (ΥΠΕΓΡΑΨΕ ΣΥΜΒΑΣΗ 27/8/2014) 
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Διάγραμμα 2.1  

 
 

 

 

 

 

Πίνακας 2.1  

         ΥΠΕ  ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ %ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 

           1η Αττικής 2.551.170 23,6 

          2η Πειραιώς & Αιγαίου 1.767.580 16,3 

          3η Μακεδονίας 1.143.290 10,5 

          4η Μακεδονίας & Θράκης 1.619.590 15 

          5η Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας 1.277.600 11,8 

          6η Πελοποννήσου, Ιόνιων νήσων, 

Ηπείρου & Δυτικής Ελλάδας 

1.805.290 16,7 

          7η Κρήτης 621.340 5,7 

 
     Η χώρα μας, όπως βλέπουμε στον παραπάνω πίνακα, χωρίζεται σε επτά υγειονομικές 

περιφέρειες. Στη συγκεκριμένη μελέτη, όμως, οι ιδιωτικές κλινικές δε μελετήθηκαν 

ακριβώς ανά υγειονομική περιφέρεια. Όπως φαίνεται στην έκθεση Health Systems in 

Transition του 2017, το 60% των κρεβατιών στα νοσοκομεία, κατανέμονται ανάμεσα στα 

δύο μεγάλα αστικά κέντρα, Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Αυτό δημιουργεί ανισότητες στην 

ίση πρόσβαση των πολιτών στις υπηρεσίες υγείας και ειδικότερα σε μια χώρα με τη 
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γεωγραφία της Ελλάδας. Αποτέλεσμα αυτού είναι να παρατηρούνται μετακινήσεις των 

ασθενών σε άλλες περιοχές για να λάβουν την απαραίτητη νοσοκομειακή φροντίδα.  

     Σύμφωνα με τη μελέτη Κυριόπουλου (2011) για τον υγειονομικό χάρτη της Ελλάδας, 

οι περιοχές με τις μεγαλύτερες θετικές ροές ασθενών είναι τα Ιωάννινα, η Θεσσαλονίκη, 

η Αθήνα, η Λάρισα, το Ηράκλειο και η Αλεξανδρούπολη, οι οποίες έχουν 

Πανεπιστημιακά νοσοκομεία. Χαρακτηριστικά παραδείγματα αρνητικών ροών είναι οι 

Κυκλάδες που σημειώνουν το μεγαλύτερο ποσοστό αρνητικών ροών, όλοι οι νομοί της 

Πελοποννήσου εκτός της Πάτρας, εξαιτίας του πανεπιστημιακού νοσοκομείου του Ρίου, 

το οποίο δέχεται όλο το βάρος της περιοχής και η περίπτωση της Δυτικής Ελλάδας, με 

τον νομό Ιωαννίνων να καλύπτει τις ανάγκες των γύρω περιοχών.  

     Έτσι λοιπόν, στην παρούσα μελέτη οι περιφέρειες διαφοροποιήθηκαν σύμφωνα με τις 

μετακινήσεις των ασθενών και θα μελετηθούν οι ιδιωτικές κλινικές σε Αττική 

(συμπεριλαμβανομένου του Πειραιά), Δυτική Ελλάδα (συμπεριλαμβανομένης και της 

Πελοποννήσου), Θεσσαλία και Στερεά Ελλάδα, Κρήτη, Μακεδονία και Θράκη, καθώς 

και στη Νησιωτική Ελλάδα (συμπεριλαμβανομένων όλων των νησιών της χώρας, εκτός 

της Κρήτης που μελετάται ξεχωριστά). 

    Η Ελληνική οικονομική κρίση, μαζί με όλους τους κλάδους της οικονομίας, επηρέασε 

και τον κλάδο της παροχής ιδιωτικών υπηρεσιών υγείας. Το 2014 αποτέλεσε μία 

εξαιρετικά δύσκολη χρονιά για τον κλάδο της ιδιωτικής υγείας. Η ζήτηση για υπηρεσίες 

υγείας μειώθηκε αισθητά, αφού μειώθηκε το διαθέσιμο εισόδημα των καταναλωτών. Σε 

ορισμένες περιπτώσεις μεγάλων ιδιωτικών θεραπευτηρίων, τα οποία παρουσίασαν 

αύξηση στα έσοδά τους, βοήθησε η μικρή αύξηση που παρουσιάστηκε στον τομέα των 

συμβολαίων ζωής και υγείας, αφού οι ασφαλιστικές εταιρείες είναι προνομιακοί πελάτες 

των ιδιωτικών κλινικών. 

     Η ζήτηση των ιδιωτικών υπηρεσιών υγείας επηρεάστηκε αρνητικά και από την 

εφαρμοσμένη πολιτική του κύριου ασφαλιστικού φορέα, του ΕΟΠΥΥ, δημιουργώντας 

έτσι ένα ασταθές και αβέβαιο περιβάλλον. Ο προϋπολογισμός του ΕΟΠΥΥ για το έτος 

2014 μειώθηκε κατά 13% συγκριτικά με το 2013, με αποτέλεσμα να επιβαρυνθούν οι 

συμβεβλημένοι πάροχοι υγείας, μέσω του claw back και του rebate που τους 

επιρρίφθηκε. Το ίδιο συνέβη και το 2013. 

     Τα ιδιωτικά θεραπευτήρια κατά τη διάρκεια του έτους παρουσίασαν προβλήματα 

ταμειακής ρευστότητας, με αποτέλεσμα να αντιμετωπίσουν δυσκολίες στην εκπλήρωση 

των υποχρεώσεών τους. Οι δυσκολίες αυτές προήλθαν  από την πληρωμή ελαχίστων και 

με αργό ρυθμό, οφειλών των ασφαλιστικών ταμείων από τα έτη 2006 έως 31/12/2011 
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(δηλαδή την εναρκτήρια ημερομηνία λειτουργίας του ΕΟΠΥΥ) και από την 

καθυστέρηση της καταβολής των εισπράξεων από τον ΕΟΠΥΥ και των μη τηρούμενων 

υποχρεώσεων του (εφαρμογή claw back και rebate), αφού δεν είχε καταβάλει υπόλοιπα 

ύψους 10% για το 2012, καθώς και 8 μήνες από τα έτη 2013 και 2014. Παρατηρείται 

λοιπόν, μία ισχυρή οικονομική εξάρτηση μεταξύ των ιδιωτικών κλινικών και του 

ΕΟΠΥΥ, αφού η αποπληρωμή τους επηρεάζει άμεσα τη ρευστότητά τους. 

     Παρακάτω παρουσιάζεται αναλυτικά για τις αναδιαμορφωμένες περιφέρειες, το 

ποσοστό εσόδων των κλινικών από τον ΕΟΠΥΥ, υπολογισμένο από τα συνολικά 

αιτούμενα ποσά με ΦΠΑ, δηλαδή το σύνολο της αξίας των τιμολογίων που υπέβαλαν οι 

ιδιωτικές κλινικές στον ΕΟΠΥΥ για το 2014, προς τους κύκλους εργασιών τους το 

αντίστοιχο έτος. Ακόμα, παρουσιάζονται τα αιτούμενα ποσά ανά ασθενή κάθε 

περιφέρειας ως προς τον πληθυσμό της, αλλά και ως προς το γενικό πληθυσμό, καθώς 

και το αιτούμενο ποσό ανά κλίνη. Επιπλέον, έγινε καταγραφή από τους δημοσιευμένους 

ισολογισμούς των κλινικών για το 2014, στον κύκλο εργασιών τους (δηλαδή τις 

συνολικές τους πωλήσεις- τζίρο), στα μεικτά τους κέρδη (δηλαδή την κερδοφορία των 

εργασιών των κλινικών, αφού αφαιρεθούν τα λειτουργικά έξοδα), στα κέρδη μετά 

φόρων, στα κέρδη εις νέο (δηλαδή, το συνολικό υπολειμματικό εισόδημα που παραμένει, 

αφού ληφθούν υπόψη όλες οι ταμειακές ροές, τόσο θετικές όσο και αρνητικές) και τέλος 

υπολογίστηκε το μεικτό κέρδος ανά κλίνη. 

     Για να επιβιώσουν οι ιδιωτικές κλινικές, στράφηκαν περισσότερο προς τον ιδιωτικό 

ασφαλιστικό κλάδο, υπογράφοντας νέες συμφωνίες και δημιουργώντας καινούρια 

προϊόντα, υπό το νεοσύστατο τοπίο. Επίσης, προχώρησαν σε αλλαγή της τιμολογιακής 

πολιτικής τους, δημιουργώντας ειδικά πακέτα νοσηλείας σε οικονομικές θέσεις με ειδικές 

εκπτώσεις σε εσωτερικούς και εξωτερικούς ασθενείς. Επιπλέον, οι μεγάλες ιδιωτικές 

κλινικές επένδυσαν στον ιατρικό τουρισμό, δηλαδή στην προσέλκυση ασθενών από το 

εξωτερικό, παρέχοντάς τους υψηλής ποιότητας υπηρεσίες σε ανταγωνιστικές τιμές. 

Τέλος, προσπάθησαν να ελέγξουν και να περιορίσουν τις σταθερές και τις μεταβλητές 

τους δαπάνες, χωρίς να επηρεαστεί η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών τους. 

     Ωστόσο, αρκετές ήταν οι κλινικές, κυρίως μικρού μεγέθους, που δε μπόρεσαν να 

ανταπεξέλθουν στα νέα δεδομένα, με αποτέλεσμα από τις συνολικά 94 Ιδιωτικές κλινικές 

που λειτουργούσαν το 2014, να αναστείλουν τη λειτουργία τους οι 11, εκ των οποίων οι 

πέντε βρίσκονταν στην Αθήνα και οι υπόλοιπες 6 σε άλλες περιοχές της Ελλάδας.  

 

     Οι ιδιωτικές κλινικές που ανέστειλαν τη λειτουργία τους το 2015 είναι οι εξής: 
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1. ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΛΑΡΙΣΑΣ Α.Ε.- EUROMEDICA ΘΕΟΤΟΚΟΣ  

(Λάρισα) 

2. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΓΑΛΗΝΟΣ Α.Ε. (Αθήνα) 

3. ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Α.Ε (Αθήνα) 

4. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ- ΔΙΑΔΟΧΟΙ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΡΙΤΣΩΤΑΚΗ Α.Ε. 

(Ηράκλειο) 

5. ΑΚΕΣΩ Α.Ε. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΙΩΑΝΝΟΥ (Βόλος) 

6.  ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ Ε.Π.Ε. (Πάτρα) 

7. ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΧΙΟΥ- Β. ΜΙΣΑΗΛΙΔΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.- Η ΖΩΟΔΟΧΟΣ ΠΗΓΗ (Χίος) 

8. ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ Κ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΥΑΝΟΥΣ ΣΤΑΥΡΟΣ Α.Ε (Αθήνα) 

9. ΕΥΡΩΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΘΗΝΑΙΟΝ MO HOSPITAL Α.Ε. – «ΝΕΟ ΑΘΗΝΑΙΟΝ» (Αθήνα) 

10. ΒΟΥΒΑΛΟΥΔΗ Δ. (Βόλος) 

11. ΚΟΝΤΟΜΗΤΡΟΥ ΜΑΡΙΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.-ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΤΙΜΙΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ (Αθήνα) 

 

 

Διάγραμμα 2.2 

 
 

 
2.1 Αττική 
     Σύμφωνα με την τελευταία απογραφή που πραγματοποιήθηκε το 2011 από την 

ΕΛ.ΣΤΑΤ, ο νομός Αττικής συγκεντρώνει 3.827.624 κατοίκους και ο συνολικός 

πληθυσμός της Ελλάδας ανέρχεται στους 10750000 κατοίκους. Δηλαδή, η Αττική 

αποτελεί το 36% του συνολικού πληθυσμού της χώρας. 

     Αποτελείται από 45 Συμβεβλημένες Ιδιωτικές Κλινικές με τον ΕΟΠΥΥ, εκ των 

οποίων οι 35 είναι γενικές, οι 7 μεικτές και οι 3 ειδικές. Το σύνολο των κλινών τους 

ανέρχεται στις 7032. 

 

ΣΕ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

89%

ΑΝΕΣΤΕΙΛΑΝ
11%

ΠΟΣΟΣΤΟ ΙΔ. ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΠΟΥ ΑΝΕΣΤΕΙΛΑΝ ΤΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥΣ ΤΟ 2015
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Διάγραμμα 2.1.1 

 

 

     Ο συνολικός κύκλος εργασιών των γενικών ιδιωτικών κλινικών της Αττικής, για το 

2014, ανήλθε στα 816.871.367,53 €, ενώ το συνολικό αιτούμενο ποσό με ΦΠΑ αυτών 

ανήλθε στα 284.565.219,28 €, με το 51,2% των εσόδων τους να προέρχεται από τον 

ΕΟΠΥΥ. Το σύνολο του κύκλου εργασιών αφορά μόνο τις κλινικές οι οποίες έχουν 

δημοσιεύσει τους ισολογισμούς τους και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων χρήσης του 

2014, ενώ το αιτούμενο ποσό αφορά το σύνολο αυτών. Το 52% των κλινικών στην 

Αττική είναι οικονομικά ανεξάρτητο από τον ΕΟΠΥΥ, αφού το ποσοστό των εσόδων 

τους από τον Οργανισμό είναι κάτω από 50%, ενώ το υπόλοιπο 48% είναι οικονομικά 

εξαρτημένο. Επιπλέον, το συνολικό αιτούμενο ποσό ανά άτομο προς τον πληθυσμό της 

Αττικής είναι 74,35 € κατ’ άτομο, ενώ το συνολικό αιτούμενο ποσό ανά άτομο προς τον 

γενικό πληθυσμό της χώρας είναι 1,64 €. Τέλος, το αιτούμενο ποσό ανά κλίνη ανέρχεται 

στα 15.953,72 €. 

     Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται αναλυτικά όλα τα δεδομένα που 

συλλέχθηκαν, οι δείκτες που υπολογίστηκαν για κάθε μία από τις κλινικές, καθώς και  τα 

αντίστοιχα διαγράμματα. 

ΓΕΝΙΚΕΣ
78,7%

ΕΙΔΙΚΕΣ
14,9%

ΜΙΚΤΕΣ
6,4%

ΕΙΔΗ ΚΛΙΝΙΚΩΝ
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Πίνακας 2.1.1       

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

ΠΟΛΗ 
 

ΚΛΙΝΕΣ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ 
ΜΕ ΦΠΑ 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ/ 
ΠΛΗΘ. 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΓΕΝΙΚΟ 
ΠΛΗΘ. 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΚΛΙΝΗ 

 

ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΜΑΡΟΥΣΙ 654 
47.888.479 

€ 
12,5 € 4,5 € 73.224 € 

EUROMEDICA ΑΕ 
ΠΑΡΟΧΗΣ ΙΑΤΡ. 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ - ΙΔ. 

ΚΛΙΝΙΚΕΣ - ΙΔΕ - ΙΔ. 
ΠΟΛΥΙΑΤΡΕΙΑ 

ΑΘΗΝΑ 574 
30.212.666 

€ 
7,9 € 2,8 € 52.635 € 

ΙΑΣΩ Α.Ε. 
ΜΑΡΟΥΣΙ 486 

30.219.623 
€ 

7,9 € 2,8 € 62.180 € 

ΗΜΙΘΕΑ ΑΕ - ΕΡΡΙΚΟΣ 
ΝΤΥΝΑΝ Hospital Center 

ΑΘΗΝΑ 462 1.917.952 € 0,5 € 0,2 € 4.151 € 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΙΚΗ 
ΜΗΤΕΡΑ ΑΕ 

ΜΑΡΟΥΣΙ 459 
16.634.701 

€ 
4,3 € 1,5 € 36.241 € 

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΑΘΗΝΩΝ ΥΓΕΙΑ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΜΑΡΟΥΣΙ 440 
26.517.774 

€ 
6,9 € 2,5 € 60.268 € 

ΙΑΣΩ GENERAL ΓΕΝΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΧΟΛΑΡΓΟΥ ΑΕ 

ΧΟΛΑΡΓΟΣ 239 6.957.958 € 1,8 € 0,6 € 29.113 € 

ΜΕΤΡΟΠΟΛΙΤΑΝ 
ΠΕΡΣΕΥΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΜ/ΣΗΣ 

ΦΟΡΕΩΝ 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 238 
15.926.322 

€ 
4,2 € 1,5 € 66.917 € 

ΡΕΑ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΠΚΗ 
ΜΧΘΔ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΕ 

Π. ΦΑΛΗΡΟ 180 
14.088.796 

€ 
3,7 € 1,3 € 78.271 € 

ΚΛΙΝΙΚΗ Ε. ΔΡΑΓΙΝΗ 
MEDTTERANEO 
HOSPITAL Α.Ε. 

ΓΛΥΦΑΔΑ 164 5.610.747 € 1,5 € 0,5 € 34.212 € 

ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ 
ΑΕ 

ΑΘΗΝΑ 159 9.467.111 € 2,5 € 0,9 € 59.542 € 

ΑΤΤΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 
Α.Ε. 

ΑΘΗΝΑ 137 896.313 € 0,2 € 0,1 € 6.542 € 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΑΘΗΝΩΝ ΑΕ 

ΑΘΗΝΑ 135 4.757.099 € 1,2 € 0,4 € 35.238 € 

ΕΥΓΕΝΙΔΕΙΟ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΑΓΙΑ 

ΤΡΙΑΣ ΑΕ 

ΑΘΗΝΑ 126 3.793.006 € 1,0 € 0,4 € 30.103 € 

ΒΙΟΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ 
ΑΕ 

ΑΘΗΝΑ 112 7.296.307 € 1,9 € 0,7 € 65.146 € 

ΛΗΤΩ ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ 
ΓΥΝ/ΚΟ & ΧΕΙΡ.ΚΕΝΤΡΟ 

ΑΘΗΝΑ 100 6.314.841 € 1,6 € 0,6 € 63.148 € 

ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ ΑΕ 

ΑΘΗΝΑ 99 1.461.879 € 0,4 € 0,1 € 14.766 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΑΘΗΝΑ ΝΕΑ ΑΙΓΛΗ ΑΕ 

ΑΘΗΝΑ 93 1.673.295 € 0,4 € 0,2 € 17.992 € 

ΛΕΥΚΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΝΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ 

ΑΘΗΝΑ 90 5.115.609 € 1,3 € 0,5 € 56.840 € 

ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΓΕΝΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΕ 

ΑΘΗΝΑ 90 2.663.626 € 0,7 € 0,2 € 29.596 € 

ΠΕΙΡΑΪΚΟ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΑΕ 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 85 1.357.155 € 0,4 € 0,1 € 15.967 € 
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ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

ΠΟΛΗ 
 

ΚΛΙΝΕΣ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ 
ΜΕ ΦΠΑ 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ/ 
ΠΛΗΘ. 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΓΕΝΙΚΟ 
ΠΛΗΘ. 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΚΛΙΝΗ 

 

ΚΑΝΑΚΙΔΗ Γ. ΕΠΕ 
ΕΙΔΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ 

ΚΛΙΝΙΚΗ 

ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ 83 1.065.543 € 0,3 € 0,1 € 12.838 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
Γ.ΓΙΑΓΚΟΥ ΕΠΕ 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 72 715.473 € 0,2 € 0,1 € 9.937 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ Α.Ε. 

ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 71 1.622.362 € 0,4 € 0,2 € 22.850 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΓΑΛΗΝΟΣ ΑΕ 

ΑΘΗΝΑ 71 28.358 € 0,0 € 0,0 € 399 € 

CITY CLINIC - ΓΕΝΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ Γ. 

ΜΕΛΙΣΣΟΥΡΓΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ 
Ε.Ε. 

ΑΘΗΝΑ 60 4.703.603 € 1,2 € 0,4 € 78.393 € 

ΒΙΟΚΛΙΝΙΚΗ ΠΕΙΡΑΙΑ ΑΕ 
ΠΕΙΡΑΙΑΣ 60 2.034.219 € 0,5 € 0,2 € 33.904 € 

ΙΩΝΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 
Ε.Π.Ε. 

ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ 60 1.136.615 € 0,3 € 0,1 € 18.944 € 

Ω.Ρ.Λ. ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ Θ.ΚΑΡΡΑΣ Α.Ε. 

ΑΘΗΝΑ 40 807.677 € 0,2 € 0,1 € 20.192 € 

ATHENS EYE ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΑΕ - ΕΙΔΙΚΗ 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ 

ΓΛΥΦΑΔΑ 29 2.662.548 € 0,7 € 0,2 € 91.812 € 

Ι.Κ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ 
ΑΕ - ΚΛΙΝΙΚΗ Η 
ΥΠΑΠΑΝΤΗ ΑΕ 

ΑΘΗΝΑ 25 1.293.545 € 0,3 € 0,1 € 51.742 € 

ΚΛΙΝΙΚΗ ΙΑΤΡΟΠΟΛΙΣ 
ΑΕ 

ΧΑΛΑΝΔΡΙ 20 5.425.495 € 1,4 € 0,5 € 271.275 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 0 
ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ Α.Ε. 

ΑΘΗΝΩΝ - DOCTORS' 
HOSPITAL 

ΠΑΤΗΣΙΑ 168 3.302.099 € 0,9 € 0,3 € 19.655 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΕΙΟ ΑΕ 

ΑΙΓΑΛΕΩ 102 3.203.058 € 0,8 € 0,3 € 31.403 € 

ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΟΔΗΓΗΤΡΙΑ 
ΠΕΙΡΑΙΑΣ 118 2.930.770 € 0,8 € 0,3 € 24.837 € 

ΕΥΡΩΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΘΗΝΑΙΟΝ MO 
HOSPITAL ΑΕ 

ΑΘΗΝΑ 155 2.529.547 € 0,7 € 0,2 € 16.320 € 

ΙΑΣΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ - 
ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ ΕΠΕ 

ΚΑΛΛΙΘΕΑ 155 2.384.685 € 0,6 € 0,2 € 15.385 € 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΚΟΚΚΙΝΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ 

Ε.Ε.-ΤΑΞΙΑΡΧΑΙ 

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 89 1.910.178 € 0,5 € 0,2 € 21.463 € 

ΚΟΝΤΟΜΗΤΡΟΥ ΜΑΡΙΑ 
ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΕ-ΓΕΝ. 

ΚΛΙΝΙΚΗ ΤΙΜΙΟΣ 
ΣΤΑΥΡΟΣ 

ΑΙΓΑΛΕΩ 74 1.827.960 € 0,5 € 0,2 € 24.702 € 

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ Κ 
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΚΥΑΝΟΥΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΕ 

ΑΘΗΝΑ 95 1.235.983 € 0,3 € 0,1 € 13.010 € 

Π. ΜΕΤΑΞΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ 
ΣΙΑ ΟΕ - ΓΕΝΙΚΗ 

ΚΛΙΝΙΚΗ Χ.Δ. ΖΗΛΑΚΟΥ 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 87 1.093.798 € 0,3 € 0,1 € 12.572 € 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΓΕΝΙΚΗ 

ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΠΕ 

ΑΘΗΝΑ 114 653.049 € 0,2 € 0,1 € 5.729 € 
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ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

ΠΟΛΗ 
 

ΚΛΙΝΕΣ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ 
ΜΕ ΦΠΑ 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ/ 
ΠΛΗΘ. 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΓΕΝΙΚΟ 
ΠΛΗΘ. 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΚΛΙΝΗ 

 

Κ.ΤΣΑΚΑΛΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ EE 
ΑΓ.ΕΙΡΗΝΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗ 

ΜΙΚΤΗ ΚΛΙΝΙΚΗ - WEST 
CLINIC 

ΑΙΓΑΛΕΩ 85 652.601 € 0,2 € 0,1 € 7.678 € 

ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 
ΚΥΨΕΛΗΣ - ΓΕΝΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΤΖΙΜΑ ΑΕ 

ΑΘΗΝΑ 77 574.794 € 0,2 € 0,1 € 7.465 € 

 
 
Πίνακας 2.1.2 
 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

  ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

2014 

% ΕΣΟΔΩΝ 
ΑΠΟ ΕΟΠΥΥ 

ΜΙΚΤΑ 
ΚΕΡΔΗ 

ΚΕΡΔΗ 
ΠΡΟ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ 
ΜΕΤΑ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ ΕΙΣ 
ΝΕΟ 

ΜΚ/ 
ΚΛΙΝΗ 

ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

144.326.641 
€ 

33,2% 
11.417.707 

€ 
-18.901.189 € -19.959.238 € -20.529.418 € 17.458 € 

EUROMEDICA ΑΕ 
ΠΑΡΟΧΗΣ ΙΑΤΡ. 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ - ΙΔ. 

ΚΛΙΝΙΚΕΣ - ΙΔΕ - ΙΔ. 
ΠΟΛΥΙΑΤΡΕΙΑ 

101.546.000 
€ 

29,8% 1.232.000 € -27.222.000 € -39.490.000 € -43.217.000 € 2.146 € 

ΙΑΣΩ Α.Ε. 
62.797.636 € 48,1% 

14.463.746 
€ 

-5.327.968 € -6.877.432 € 16.284.423 € 29.761 € 

ΗΜΙΘΕΑ ΑΕ - ΕΡΡΙΚΟΣ 
ΝΤΥΝΑΝ Hospital Center 

3.174.338 € 60,4% 
-2.589.846 

€ 
-45.989.697 € -46.036.497 € -46.252.193 € -5.606 € 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΙΚΗ 
ΜΗΤΕΡΑ ΑΕ 

53.127.125 € 31,3% 
-2.058.430 

€ 
-8.727.683 € -8.760.119 € -9.379.543 € -4.485 € 

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΑΘΗΝΩΝ ΥΓΕΙΑ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

131.807.000 
€ 

20,1% 
14.059.000 

€ 
-25.336.000 € -24.832.000 € -26.385.000 € 31.952 € 

ΙΑΣΩ GENERAL ΓΕΝΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΧΟΛΑΡΓΟΥ 

ΑΕ 

33.155.006 € 21,0% 964.133 € -6.222.124 € -6.328.606 € -7.074.199 € 4.034 € 

ΜΕΤΡΟΠΟΛΙΤΑΝ 
ΠΕΡΣΕΥΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΜ/ΣΗΣ 

ΦΟΡΕΩΝ 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

84.054.970 € 18,9% 
10.732.177 

€ 
504.472 € 126.555 € -621.334 € 45.093 € 

ΡΕΑ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΠΚΗ 
ΜΧΘΔ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΕ 

30.055.152 € 46,9% 4.597.084 € 603.271 € 530.488 € 525.445 € 25.539 € 

ΚΛΙΝΙΚΗ Ε. ΔΡΑΓΙΝΗ 
MEDTTERANEO 
HOSPITAL Α.Ε. 

19.829.314 € 28,3% 188.465 € -953.890 € -953.890 € 2.140.089 € 1.149 € 

ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ 
ΑΘΗΝΩΝ ΑΕ 

37.638.443 € 25,2% 215.652 € -6.551.970 € -5.883.851 € -5.813.185 € 1.356 € 

ΑΤΤΙΚΟ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ Α.Ε. 

3.459.121 € 25,9% -177.830 € -2.271.886 € -2.271.886 € -221.685 € -1.298 € 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΑΘΗΝΩΝ ΑΕ 

14.814.175 € 32,1% 5.827.770 € 6.540.220 € 6.540.220 € 11.181.977 € 43.169 € 

ΕΥΓΕΝΙΔΕΙΟ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΑΓΙΑ 

ΤΡΙΑΣ ΑΕ 

7.133.569 € 53,2% -203.836 € -340.549 € -340.549 € -6.977.626 € -1.618 € 

ΒΙΟΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ 
ΑΕ 

16.568.026 € 44,0% 1.623.562 € -361.507 € -36.786 € -71.378 € 14.496 € 

ΛΗΤΩ ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ 
ΓΥΝ/ΚΟ & ΧΕΙΡ.ΚΕΝΤΡΟ 

14.376.359 € 43,9% 1.799.962 € -1.004.332 € -908.281 € -1.216.830 € 18.000 € 
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ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

  ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

2014 

% ΕΣΟΔΩΝ 
ΑΠΟ ΕΟΠΥΥ 

ΜΙΚΤΑ 
ΚΕΡΔΗ 

ΚΕΡΔΗ 
ΠΡΟ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ 
ΜΕΤΑ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ ΕΙΣ 
ΝΕΟ 

ΜΚ/ 
ΚΛΙΝΗ 

ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ ΑΕ 

1.603.538 € 91,2% 501.540 € -264.557 € -264.557 € 304.050 € 5.066 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΑΘΗΝΑ ΝΕΑ ΑΙΓΛΗ ΑΕ 

1.972.227 € 84,8% -554.991 € -3.707.402 € -2.822.343 € 1.510.678 € -5.968 € 

ΛΕΥΚΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΝΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ 

9.798.652 € 52,2% 147.920 € -1.024.651 € -1.024.651 € -1.066.442 € 1.644 € 

ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΓΕΝΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΕ 

8.461.318 € 31,5% 
-1.176.897 

€ 
-3.519.948 € -4.136.629 € -4.125.191 € -13.077 € 

ΠΕΙΡΑΪΚΟ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΑΕ 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

2.699.187 € 50,3% 131.845 € -602.461 € -602.461 € -1.040.799 € 1.551 € 

ΚΑΝΑΚΙΔΗ Γ. ΕΠΕ 
ΕΙΔΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ 

ΚΛΙΝΙΚΗ 

1.366.867 € 78,0% 570.117 € 67.541 € 49.981 € 432.981 € 6.869 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
Γ.ΓΙΑΓΚΟΥ ΕΠΕ 

913.544 € 78,3% -94.362 € -272.672 € -272.672 € 573.232 € -1.311 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ Α.Ε. 

ΠΕΙΡΑΙΑ 

3.262.246 € 49,7% 361.370 € -86.602 € -86.602 € 383.085 € 5.090 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΓΑΛΗΝΟΣ ΑΕ 

51.203 € 55,4% -828.079 € -2.021.812 € -3.187.235 € 1.414.526 € -11.663 € 

CITY CLINIC - ΓΕΝΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ Γ. 

ΜΕΛΙΣΣΟΥΡΓΟΣ ΚΑΙ 
ΣΙΑ Ε.Ε. 

7.597.832 € 61,9% 1.720.425 € -3.009.219 € -3.009.219 € -1.418.852 € 28.674 € 

ΒΙΟΚΛΙΝΙΚΗ ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΑΕ 

3.793.316 € 53,6% -159.601 € -951.314 € -196.947 € -1.209.851 € -2.660 € 

ΙΩΝΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 
Ε.Π.Ε. 

990.199 € 114,8% 312.065 € 12.742 € -3.158 € 1.235.729 € 5.201 € 

Ω.Ρ.Λ. ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ Θ.ΚΑΡΡΑΣ Α.Ε. 

972.162 € 83,1% 263.482 € 34.855 € 34.855 € 21.557 € 6.587 € 

ATHENS EYE ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΑΕ - ΕΙΔΙΚΗ 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ 

7.359.619 € 36,2% 3.693.731 € 931.462 € 619.616 € 622.508 € 127.370 € 

Ι.Κ. 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕ 

- ΚΛΙΝΙΚΗ Η 
ΥΠΑΠΑΝΤΗ ΑΕ 

1.857.006 € 69,7% 417.601 € 401.765 € 401.765 € 386.900 € 16.704 € 

ΚΛΙΝΙΚΗ ΙΑΤΡΟΠΟΛΙΣ 
ΑΕ 

6.309.575 € 86,0% 3.970.775 € 1.935.156 € 1.403.622 € 3.582.441 € 198.539 € 

 
Διάγραμμα 2.1.2 
 

Εξαρτημένες 
Κλινικές 48%

Ανεξάρτητες 
Κλινικες 52%

ΟΙΚ. ΕΞΑΡΤΗΣΗ ΚΛΙΝΙΚΩΝ-ΕΟΠΥΥ
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Διάγραμμα 2.1.3 
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Ω.Ρ.Λ. ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Θ.ΚΑΡΡΑΣ Α.Ε.

ATHENS EYE ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΕ - ΕΙΔΙΚΗ …
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ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 2014 ΑΙΤΟΥΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΜΕ ΦΠΑ
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Διάγραμμα 2.1.4 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33,2%
29,8%

48,1%
60,4%

31,3%
20,1%
21,0%

18,9%
46,9%

28,3%
25,2%

ΙΑΤΡΙΚΟ ΑΘΗΝΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ …

EUROMEDICA ΑΕ ΠΑΡΟΧΗΣ ΙΑΤΡ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ -…

ΙΑΣΩ Α.Ε.

ΗΜΙΘΕΑ ΑΕ - ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ Hospital Center

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΙΚΗ ΜΗΤΕΡΑ ΑΕ

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΚΑΙ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ …

ΙΑΣΩ GENERAL ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΧΟΛΑΡΓΟΥ ΑΕ

ΜΕΤΡΟΠΟΛΙΤΑΝ ΠΕΡΣΕΥΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ …

ΡΕΑ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΠΚΗ ΜΧΘΔ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΕ

ΚΛΙΝΙΚΗ Ε. ΔΡΑΓΙΝΗ MEDTTERANEO HOSPITAL …

ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΑΕ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΕΟΠΥΥ

25,9%
32,1%

53,2%
44,0%
43,9%

91,2%
84,8%

52,2%
31,5%

50,3%

ΑΤΤΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ Α.Ε.

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΑΕ

ΕΥΓΕΝΙΔΕΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΣ ΑΕ

ΒΙΟΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΑΕ

ΛΗΤΩ ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ ΓΥΝ/ΚΟ & ΧΕΙΡ.ΚΕΝΤΡΟ

ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ ΑΕ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΑ ΝΕΑ ΑΙΓΛΗ ΑΕ

ΛΕΥΚΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ …

ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΕ

ΠΕΙΡΑΪΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΑΕ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

78,0%
78,3%

49,7%
55,4%

61,9%
53,6%

114,8%
83,1%

36,2%
69,7%

86,0%

ΚΑΝΑΚΙΔΗ Γ. ΕΠΕ ΕΙΔΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Γ.ΓΙΑΓΚΟΥ ΕΠΕ
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Διάγραμμα 2.1.5 
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2.2 Μακεδονία και Θράκη  
    Σύμφωνα με την τελευταία απογραφή που πραγματοποιήθηκε το 2011 από την 

ΕΛ.ΣΤΑΤ, η Μακεδονία και η Θράκη συγκεντρώνουν 2.771.929 κατοίκους και ο 

συνολικός πληθυσμός της Ελλάδας ανέρχεται στους 10750000 κατοίκους. Δηλαδή, 

αποτελούν το 26% του συνολικού πληθυσμού της χώρας. 

    Αποτελείται από 23 Συμβεβλημένες Ιδιωτικές Κλινικές με τον ΕΟΠΥΥ, εκ των οποίων 

οι 10 είναι γενικές, οι 7 μεικτές και οι 6 ειδικές. Το σύνολο των κλινών τους ανέρχεται 

στις 2205. 

 

Διάγραμμα 2.2.1  

 

 

     Ο συνολικός κύκλος εργασιών των γενικών ιδιωτικών κλινικών της Μακεδονίας και 

της Θράκης, για το 2014, ανήλθε στα 75.490.047,44 €, ενώ το συνολικό αιτούμενο ποσό 

με ΦΠΑ αυτών ανήλθε στα 39.941.349,06 €, με το 88,7% των εσόδων τους να προέρχεται 

από τον ΕΟΠΥΥ. Το ποσοστό αυτό είναι αρκετά υψηλό, λόγω της Γενικής Κλινικής «Ο 

Ιπποκράτης» στην Καβάλα, της οποίας το ποσοστό εσόδων ανέρχεται στο 218,7%. Το 

σύνολο του κύκλου εργασιών αφορά μόνο τις κλινικές οι οποίες έχουν δημοσιεύσει τους 

ισολογισμούς τους και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων χρήσης του 2014, ενώ το 

αιτούμενο ποσό αφορά το σύνολο αυτών. Το 50% των κλινικών σε Μακεδονία και 

Θράκη είναι οικονομικά ανεξάρτητο από τον ΕΟΠΥΥ, αφού το ποσοστό των εσόδων 

τους από τον Οργανισμό είναι κάτω από 50%, ενώ το υπόλοιπο 50% είναι οικονομικά 

εξαρτημένο. Επιπλέον, το συνολικό αιτούμενο ποσό ανά άτομο προς τον πληθυσμό τους 

είναι 14,41 € κατ’ άτομο, ενώ το συνολικό αιτούμενο ποσό ανά άτομο προς τον γενικό 
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πληθυσμό της χώρας είναι 3,72 €. Τέλος, το αιτούμενο ποσό ανά κλίνη ανέρχεται στα 

38.815,69 €. 

     Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται αναλυτικά όλα τα δεδομένα που 

συλλέχθηκαν, οι δείκτες που υπολογίστηκαν για κάθε μία από τις κλινικές, καθώς και τα 

αντίστοιχα διαγράμματα. 

 

Πίνακας 2.2.1 
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ΑΙΤ.ΠΟΣ ΜΕ 
ΦΠΑ 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ/ 
ΠΛΗΘ. 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΓΕΝΙΚΟ 
ΠΛΗΘ. 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΚΛΙΝΗ 

 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΑΕ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΑΓΙΟΣ ΛΟΥΚΑΣ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 269 23.308.482 € 8,4 € 2,2 € 86.649 € 

ΒΙΟΚΛΙΝΙΚΗ ΘΕΣ/ΚΗΣ 
ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Ε. 

BIOCLINIC 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 146 5.006.350 € 1,8 € 0,5 € 34.290 € 

ΓΕΝΕΣΙΣ ΑΕ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 108 4.737.770 € 1,7 € 0,4 € 43.868 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΛΥΣΙΜΑΧΟΣ  ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΣ 

ΑΕ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 116 1.199.410 € 0,4 € 0,1 € 10.340 € 

ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗ 0 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΑΕ 

ΒΕΡΟΙΑ 35 902.470 € 0,3 € 0,1 € 25.785 € 

ΑΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΠΕ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 75 962.467 € 0,3 € 0,1 € 12.833 € 

ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Γ. ΚΑΙ ΣΙΑ 
ΕΠΕ- ΟΙ 12 ΑΠΟΣΤΟΛΟΙ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 80 1.021.678 € 0,4 € 0,1 € 12.771 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓΙΟΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΠΕ 

ΕΔΕΣΣΑ 60 394.432 € 0,1 € 0,0 € 6.574 € 

ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ ΕΠΕ ΙΔΙΩΤΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ Π.ΚΩΤΑΚΙΔΟΥ ΚΑΙ 

ΣΙΑ ΕΠΕ 

ΚΑΤΕΡΙΝΗ 20 444.691 € 0,2 € 0,0 € 22.235 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 0 
ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ Α.Ε. ΚΑΒΑΛΑΣ 

ΚΑΒΑΛΑ 30 848.121 € 0,3 € 0,1 € 28.271 € 

ΘΗΛΕΟΣ ΥΓΕΙΑ ΑΕ 
ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ 15 119.001 € 0,0 € 0,0 € 7.933 € 

ΕΛΕΥθΩ 
ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ 15 210.225 € 0,1 € 0,0 € 14.015 € 

ΚΛΙΝΙΚΗ "ΙΑΣΩ" ΕΥΘΥΜΙΟΥ 
ΜΑΡΙΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε. 

ΣΕΡΡΕΣ 60 786.254 € 0,3 € 0,1 € 13.104 € 

 
 
Πίνακας 2.2.2 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

  ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

2014 

% 
ΕΣΟΔΩ
Ν ΑΠΟ 
ΕΟΠΥΥ 

ΜΙΚΤΑ 
ΚΕΡΔΗ 

ΚΕΡΔΗ 
ΠΡΟ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ 
ΜΕΤΑ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ ΕΙΣ 
ΝΕΟ 

ΜΚ/ 
ΚΛΙΝΗ 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΑΕ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓΙΟΣ 

ΛΟΥΚΑΣ 

44.994.867€ 51,8% 8.692.349 € 4.788.772 € 4.788.772 € 1.238.537 € 32.314€ 

ΒΙΟΚΛΙΝΙΚΗ 
ΘΕΣ/ΚΗΣ 
ΙΔΙΩΤΙΚΗ 

ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Ε. 
BIOCLINIC 

11.998.099€ 41,7% -96.587€ -1.173.579€ -2.027.104 € -2.074.589€ -662€ 

ΓΕΝΕΣΙΣ ΑΕ 
11.423.633€ 41,5% 1.564.398€ -577.103 € -783.953 € 28.044.336€ 14.485 € 
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ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

  ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

2014 

% 
ΕΣΟΔΩ
Ν ΑΠΟ 
ΕΟΠΥΥ 

ΜΙΚΤΑ 
ΚΕΡΔΗ 

ΚΕΡΔΗ 
ΠΡΟ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ 
ΜΕΤΑ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ ΕΙΣ 
ΝΕΟ 

ΜΚ/ 
ΚΛΙΝΗ 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΛΥΣΙΜΑΧΟΣ  

ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΣ ΑΕ 

2.848.035€ 42,1% 2.385.637 € -127.400 € -127.400 € -127.400 € 20.566€ 

ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΑΝΤΩΝΙΑΔΗ 0 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ 
ΑΕ 

1.096.744€ 82,3% 436.989 € 121.502€ 89.037 € 15.900 € 12.485 € 

ΑΠΟΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΠΕ 

848.083,09 € 113,5% 271.275,13 € 36.534,39 € 36.534 € 36.534€ 3.617€ 

ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Γ. 
ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ- ΟΙ 12 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΙ 

636.240€ 160,6% -213.699€ -319.753€ -319.759 € -319.759 € -2.671 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΕΠΕ 

591.784€ 66,7% 
 

2.698 € 2.338 € 2.338 €  

ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ ΕΠΕ 
ΙΔΙΩΤΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ 

Π.ΚΩΤΑΚΙΔΟΥ 
ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ 

475.732 € 93,5% -5.359 € -56.274 € -56.274 € -56.274 € -268€ 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
0 ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ 
Α.Ε. ΚΑΒΑΛΑΣ 

387.815 € 218,7% -23.662 € -107.244€ -125.250€ 343.638€ -789 € 

ΘΗΛΕΟΣ ΥΓΕΙΑ 
ΑΕ 

189.017€ 63,0% 105.567 € -49.130 € -49.130 € -494.355 € 7.039 € 

 
Διάγραμμα 2.2.2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εξαρτημένες
73%

Ανεξάρτητες
27%

ΟΙΚ. ΕΞΑΡΤΗΣΗ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ 
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Διάγραμμα 2.2.3 

  
 
Διάγραμμα 2.2.4 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΑΕ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓΙΟΣ …

ΒΙΟΚΛΙΝΙΚΗ ΘΕΣ/ΚΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗ …

ΓΕΝΕΣΙΣ ΑΕ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΛΥΣΙΜΑΧΟΣ  …

ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗ 0 …

ΑΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΠΕ

ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Γ. ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ- ΟΙ 12 …

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΠΕ

ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ ΕΠΕ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ …

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 0 ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ Α.Ε. …

ΘΗΛΕΟΣ ΥΓΕΙΑ ΑΕ

ΤΖΙΡΟΣ- ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΟΠΥΥ

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 2014 ΑΙΤΟΥΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΜΕ ΦΠΑ

51,8%

41,7%

41,5%

42,1%

82,3%

113,5%

160,6%

66,7%

93,5%

218,7%

63,0%

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΑΕ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓΙΟΣ ΛΟΥΚΑΣ

ΒΙΟΚΛΙΝΙΚΗ ΘΕΣ/ΚΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Ε. 
BIOCLINIC

ΓΕΝΕΣΙΣ ΑΕ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΛΥΣΙΜΑΧΟΣ  ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΣ ΑΕ

ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗ 0 ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΑΕ

ΑΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΠΕ

ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Γ. ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ- ΟΙ 12 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΙ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΠΕ

ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ ΕΠΕ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
Π.ΚΩΤΑΚΙΔΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 0 ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ Α.Ε. ΚΑΒΑΛΑΣ

ΘΗΛΕΟΣ ΥΓΕΙΑ ΑΕ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΕΟΠΥΥ
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Διάγραμμα 2.2.5 

 
 

2.3 Δυτική Ελλάδα 
     Σύμφωνα με την τελευταία απογραφή που πραγματοποιήθηκε το 2011 από την 

ΕΛ.ΣΤΑΤ, η Δυτική Ελλάδα συγκεντρώνει 679.796 κατοίκους, ενώ ο συνολικός 

πληθυσμός της Ελλάδας ανέρχεται στους 10750000 κατοίκους. Δηλαδή, αποτελεί το 6% 

του συνολικού πληθυσμού της χώρας. 

     Αποτελείται από 6 Συμβεβλημένες Ιδιωτικές Κλινικές με τον ΕΟΠΥΥ, εκ των οποίων 

οι 2 είναι γενικές, οι 2μεικτές και οι 2 ειδικές. Το σύνολο των κλινών τους ανέρχεται στις 

345. 

Διάγραμμα 2.3.1  

 

-5000 0 5000 10000 15000 20000 25000 30000 35000

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΑΕ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓΙΟΣ ΛΟΥΚΑΣ

ΒΙΟΚΛΙΝΙΚΗ ΘΕΣ/ΚΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Ε. …

ΓΕΝΕΣΙΣ ΑΕ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΛΥΣΙΜΑΧΟΣ  ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΣ ΑΕ

ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗ 0 ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΑΕ

ΑΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΠΕ

ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Γ. ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΠΕ- ΟΙ 12 ΑΠΟΣΤΟΛΟΙ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΠΕ

ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ ΕΠΕ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ …

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 0 ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ Α.Ε. ΚΑΒΑΛΑΣ

ΘΗΛΕΟΣ ΥΓΕΙΑ ΑΕ

ΜΙΚΤΟ ΚΕΡΔΟΣ/ ΚΛΙΝΗ

ΓΕΝΙΚΕΣ
34%

ΕΙΔΙΚΕΣ
33%

ΜΙΚΤΕΣ
33%

ΕΙΔΗ ΚΛΙΝΙΚΩΝ
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    Ο συνολικός κύκλος εργασιών των γενικών ιδιωτικών κλινικών της Δυτικής Ελλάδας, 

για το 2014, ανήλθε στα 17.085.565,55 €, ενώ το συνολικό αιτούμενο ποσό με ΦΠΑ 

αυτών ανήλθε στα 7.223.272,87 €, με το 70,3% των εσόδων τους να προέρχεται από τον 

ΕΟΠΥΥ. Το σύνολο του κύκλου εργασιών αφορά μόνο τις κλινικές οι οποίες έχουν 

δημοσιεύσει τους ισολογισμούς τους και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων χρήσης του 

2014, ενώ το αιτούμενο ποσό αφορά το σύνολο αυτών. Το 33% των κλινικών στη Δυτική 

Ελλάδα είναι οικονομικά ανεξάρτητο από τον ΕΟΠΥΥ, αφού το ποσοστό των εσόδων 

τους από τον Οργανισμό είναι κάτω από 50%, ενώ το υπόλοιπο 67% είναι οικονομικά 

εξαρτημένο. Επιπλέον, το συνολικό αιτούμενο ποσό ανά ασθενή προς τον πληθυσμό της 

είναι 10,63 € κατ’ άτομο, ενώ το συνολικό αιτούμενο ποσό ανά ασθενή προς τον γενικό 

πληθυσμό της χώρας είναι 0,67 €. Τέλος, το αιτούμενο ποσό ανά κλίνη ανέρχεται στα 

93.570,27 €. 

     Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται αναλυτικά όλα τα δεδομένα που 

συλλέχθηκαν, οι δείκτες που υπολογίστηκαν για κάθε μία από τις κλινικές, καθώς και τα 

αντίστοιχα διαγράμματα. 

 

Πίνακας 2.3.1 
      

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

ΠΟΛΗ 
 

ΚΛΙΝΕΣ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ 
ΜΕ ΦΠΑ 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ/ 
ΠΛΗΘ. 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΓΕΝΙΚΟ 
ΠΛΗΘ. 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΚΛΙΝΗ 

 

ΟΛΥΜΠΙΟ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΠΑΤΡΩΝ ΑΕ 

ΠΑΤΡΑ 200 3.454.137 €             5,08 €              0,32 €  9.391 € 

ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ 
ΑΓΡΙΝΙΟΥ Α.Ε. 

ΑΓΡΙΝΙΟ 111 2.506.515 €             3,69 €              0,23 €  4.313 € 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ 
ΠΑΤΡΩΝ ΑΕ 

ΠΑΤΡΑ 20 14.108 €             0,02 €              0,00 €  3.746 € 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ-
ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΗΩ ΕΠΕ - 

VF Clinics 

ΠΑΤΡΑ 15 519.200 €             0,76 €              0,05 €  20.135 € 

ΗΡΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΜΙΚΤΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Ε. 

ΚΟΡΙΝΘΟΣ 20 186.463 €             0,27 €              0,02 €  628 € 

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ 
ΕΠΕ 

ΠΑΤΡΑ 59 102.601 €             0,15 €              0,01 €  -532 € 

ΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ 
ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΤΟΥ 

ΠΑΝΑΓ. - 
ΠΡΩΤΟΚΛΗΤΟΣ 

ΠΑΤΡΑ 60 440.249 €             0,65 €              0,04 €  

 

 
Πίνακας 2.3.2 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

  ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

2014 

% 
ΕΣΟΔΩΝ 

ΑΠΟ 
ΕΟΠΥΥ 

ΜΙΚΤΑ 
ΚΕΡΔΗ 

ΚΕΡΔΗ 
ΠΡΟ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ 
ΜΕΤΑ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ ΕΙΣ 
ΝΕΟ 

ΜΚ/ 
ΚΛΙΝ

Η 

ΟΛΥΜΠΙΟ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΠΑΤΡΩΝ ΑΕ 

12.720.878 € 27,2% 1.878.261 € -8.916.516 € -9.175.189 € -9.175.189 € 9.391 € 
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ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

  ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

2014 

% 
ΕΣΟΔΩΝ 

ΑΠΟ 
ΕΟΠΥΥ 

ΜΙΚΤΑ 
ΚΕΡΔΗ 

ΚΕΡΔΗ 
ΠΡΟ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ 
ΜΕΤΑ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ ΕΙΣ 
ΝΕΟ 

ΜΚ/ 
ΚΛΙΝ

Η 

ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ 
ΙΔΡΥΜΑ ΑΓΡΙΝΙΟΥ 

Α.Ε. 

2.630.960 € 95,3% 478.747 € -292.500 € -292.500 € -1.678.696 € 4.313 € 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ 
ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ 
ΠΑΤΡΩΝ ΑΕ 

871.407 € 1,6% 74.923 € -15.312 € -15.312 € -137.454 € 3.746 € 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ-

ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΗΩ 
ΕΠΕ - VF Clinics 

552.261 € 94,0% 302.022 € 255.374 € 214.620 € 163.375 € 
20.135 
€ 

ΗΡΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 
ΜΙΚΤΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

Α.Ε. 

225.375 € 82,7% 12.567 € 1.591 € 1.591 € -63.848 € 628 € 

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
ΣΟΛΩΜΟΣ ΕΠΕ 

84.684 € 121,2% -31.359 € -339.055 € -337.880 € -337.880 € -532 € 

 
Διάγραμμα 2.3.2 

 
 
Διάγραμμα 2.3.3 

 
 
 
 
 

Εξαρτημένες
67%

Ανεξάρτητες
33%

ΟΙΚ.ΕΞΑΡΤΗΣΗ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ

ΟΛΥΜΠΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΠΑΤΡΩΝ ΑΕ

ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ ΑΓΡΙΝΙΟΥ Α.Ε.

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΠΑΤΡΩΝ ΑΕ

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ-ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΗΩ ΕΠΕ - VF 
Clinics

ΗΡΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΜΙΚΤΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Ε.

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ ΕΠΕ

ΤΖΙΡΟΣ- ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΟΠΥΥ

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 2014 ΑΙΤΟΥΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΜΕ ΦΠΑ
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Διάγραμμα 2.3.4 

 
 
Διάγραμμα 2.3.5 

 
 
2.4 Θεσσαλία και Στερεά Ελλάδα 
     Σύμφωνα με την τελευταία απογραφή που πραγματοποιήθηκε το 2011 από την 

ΕΛ.ΣΤΑΤ, η Θεσσαλία μαζί με την Στερεά Ελλάδα συγκεντρώνουν  1.280.152 

κατοίκους, ενώ ο συνολικός πληθυσμός της Ελλάδας ανέρχεται στους 10750000 

κατοίκους. Δηλαδή, αποτελούν το 12% του συνολικού πληθυσμού της χώρας. 

     Αποτελείται από 21 Συμβεβλημένες Ιδιωτικές Κλινικές με τον ΕΟΠΥΥ, εκ των 

οποίων οι 10 είναι γενικές, οι 9 μεικτές και οι 2 ειδικές. Το σύνολο των κλινών τους 

ανέρχεται στις 1220. 

 

 

 

27,2%

95,3%

1,6%

94,0%

82,7%

121,2%

ΟΛΥΜΠΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΠΑΤΡΩΝ ΑΕ

ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ ΑΓΡΙΝΙΟΥ Α.Ε.

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΠΑΤΡΩΝ ΑΕ

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ-ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΗΩ ΕΠΕ - VF 
Clinics

ΗΡΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΜΙΚΤΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Ε.

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ ΕΠΕ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΕΟΠΥΥ

-5000 0 5000 10000 15000 20000 25000

ΟΛΥΜΠΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΠΑΤΡΩΝ ΑΕ

ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ ΑΓΡΙΝΙΟΥ Α.Ε.

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΠΑΤΡΩΝ ΑΕ

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ-ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΗΩ ΕΠΕ - VF Clinics

ΗΡΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΜΙΚΤΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Ε.

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ ΕΠΕ

ΜΙΚΤΟ ΚΕΡΔΟΣ/ ΚΛΙΝΗ
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Διάγραμμα 2.4.1  

 

 

     Ο συνολικός κύκλος εργασιών των γενικών ιδιωτικών κλινικών της Θεσσαλίας και 

Στερεάς Ελλάδας, για το 2014, ανήλθε στα 27.773.591,00 €, ενώ το συνολικό αιτούμενο 

ποσό με ΦΠΑ αυτών ανήλθε στα 17.628.857,96 €, με το 70,7% των εσόδων τους να 

προέρχεται από τον ΕΟΠΥΥ. Το σύνολο του κύκλου εργασιών αφορά μόνο τις κλινικές 

οι οποίες έχουν δημοσιεύσει τους ισολογισμούς τους και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων 

χρήσης του 2014, ενώ το αιτούμενο ποσό αφορά το σύνολο αυτών. Το 25% των κλινικών 

σε Θεσσαλία και Στερεά Ελλάδα είναι οικονομικά ανεξάρτητο από τον ΕΟΠΥΥ, αφού 

το ποσοστό των εσόδων τους από τον Οργανισμό είναι κάτω από 50%, ενώ το υπόλοιπο 

75% είναι οικονομικά εξαρτημένο. Επιπλέον, το συνολικό αιτούμενο ποσό ανά ασθενή 

προς τον πληθυσμό τους είναι 13,77 € κατ’ άτομο, ενώ το συνολικό αιτούμενο ποσό ανά 

ασθενή προς τον γενικό πληθυσμό της χώρας είναι 1,64 €. Τέλος, το αιτούμενο ποσό ανά 

κλίνη ανέρχεται στα 15.953,72€. 

     Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται αναλυτικά όλα τα δεδομένα που 

συλλέχθηκαν, οι δείκτες που υπολογίστηκαν για κάθε μία από τις κλινικές, καθώς και τα 

αντίστοιχα διαγράμματα. 

 

ΓΕΝΙΚΕΣ
48%

ΕΙΔΙΚΕΣ
43%

ΜΙΚΤΕΣ
9%

ΕΙΔΗ ΚΛΙΝΙΚΩΝ
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Πίνακας 2.4.1 
      

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

ΠΟΛΗ 
 

ΚΛΙΝΕΣ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ 
ΜΕ ΦΠΑ 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ/ 
ΠΛΗΘ. 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΓΕΝΙΚΟ 
ΠΛΗΘ. 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΚΛΙΝΗ 

 

ΙΑΣΩ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΕ 
ΛΑΡΙΣΑ 195 5.977.012 € 

                 
4,67 €  

                  
0,56 €  

                
30.651 €  

ANIMUS ΑΕ 
ΛΑΡΙΣΑ 45 353.067 € 

                 
0,28 €  

                  
0,03 €  

                  
7.846 €  

ΚΛΙΝΙΚΗ ΘΕΡΜΗ ΑΕ 
ΛΑΡΙΣΑ 105 1.134.775 € 

                 
0,89 €  

                  
0,11 €  

                
10.807 €  

ΑΛΦΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗΣ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΛΑΜΙΑΣ 
ΑΕ - ΚΛΙΝΙΚΗ ΛΑΜΙΑΣ 

ΛΑΜΙΑ 114 49.526 € 
                 
0,04 €  

                  
0,00 €  

                     
434 €  

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Η 
ΕΛΠΙΣ 

Δ.ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ Α.Ε. 

ΒΟΛΟΣ 89 2.020.278 € 
                 
1,58 €  

                  
0,19 €  

                
22.700 €  

ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ ΜΕ ΔΤ 

ΥΓΕΙΑ 

ΛΑΡΙΣΑ 20 886.305 € 
                 
0,69 €  

                  
0,08 €  

                
44.315 €  

ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 
ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΕΠΕ 

ΛΑΡΙΣΑ 29 1.583.466 € 
                 
1,24 €  

                  
0,15 €  

                
54.602 €  

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ HOME 

CARΕ 

ΤΡΙΚΑΛΑ 24 507.496 € 
                 
0,40 €  

                  
0,05 €  

                
21.146 €  

ΚΛΙΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΙΩΑΝΝΟΥ ΑΕ - ΑΝΑΣΣΑ 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

ΒΟΛΟΣ 84 308.151 € 
                 
0,24 €  

                  
0,03 €  

                  
3.668 €  

ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 
ΝΙΚΟΛΑΟΥ Α.Ε 

ΚΑΡΔΙΤΣΑ 25 361.651 € 
                 
0,28 €  

                  
0,03 €  

                
14.466 €  

ΙΑΤΡΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 
ΛΕΙΒΑΔΙΑΣ ΕΠΕ 

ΛΕΙΒΑΔΙΑ 24 374.967 € 
                 
0,29 €  

                  
0,03 €  

                
15.624 €  

ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΣΕΚΟΥΡΑΣ 
ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε. 

ΛΑΜΙΑ 30 309.172 € 
                 
0,24 €  

                  
0,03 €  

                
10.306 €  

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΕΥΤΥΧΙΟΣ ΠΑΤΣΙΔΗΣ 

ΛΑΡΙΣΑ 
50 

1.509.689 € 
                 
1,18 €  

                  
0,14 €  

                
30.194 €  

ΙΔΙΩΤΙΚΗ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

ΛΑΡΙΣΑΣ Α.Ε.- 
EUROMEDICA 

ΘΕΟΤΟΚΟΣ 

ΛΑΡΙΣΑ 36 131.664 € 
                 
0,10 €  

                  
0,01 €  

                  
3.657 €  

ΑΚΕΣΩ Α.Ε. ΓΕΝΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΙΩΑΝΝΟΥ 

ΒΟΛΟΣ 84 564.790 € 
                 
0,44 €  

                  
0,05 €  

                  
6.724 €  

ΒΟΥΒΑΛΟΥΔΗ Δ. 
ΒΟΛΟΣ 28 363.972 € 

                 
0,28 €  

                  
0,03 €  

                
12.999 €  

ΠΡΟΤΥΠΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ 
ΚΛΙΝΚΗ ΒΟΛΟΥ ΝΟΝ. 

IKE ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟ

Υ 

ΒΟΛΟΣ 

25 

100.442 € 
                 
0,08 €  

                  
0,01 €  

                  
4.018 €  

ΚΛΙΝΙΚΗ Γ. ΚΟΛΕΤΣΟΥ 
ΒΟΛΟΣ 

39 
464.703 € 

                 
0,36 €  

                  
0,04 €  

                
11.915 €  

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΣΚΙΑΘΙΤΗ ΕΠΕ 

ΒΟΛΟΣ 
29 

485.166 € 
                 
0,38 €  

                  
0,05 €  

                
16.730 €  

ΚΛΙΝΙΚΗ ΙΩΑΝΝΟΥ 
ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ 

ΛΕΙΒΑΔΙΑ 30 142.569 € 
                 
0,11 €  

                  
0,01 €  

                  
4.752 €  
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Πίνακας 2.4.2 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

  ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

2014 

% 
ΕΣΟΔΩΝ 

ΑΠΟ 
ΕΟΠΥΥ 

ΜΙΚΤΑ 
ΚΕΡΔΗ 

ΚΕΡΔΗ 
ΠΡΟ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ 
ΜΕΤΑ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ ΕΙΣ 
ΝΕΟ 

ΜΚ/ ΚΛΙΝΗ 

ΙΑΣΩ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΑΕ 

10.499.591 € 56,9% -3.049.834 € -5.072.854 € -6.414.740 € -2.889.028 € -15.640,18 € 

ANIMUS ΑΕ 
6.469.869 € 5,5% 1.372.429 € -2.031.062 € -2.031.062 € 4.386.672 € 

       
30.498,42 €  

ΚΛΙΝΙΚΗ ΘΕΡΜΗ 
ΑΕ 

2.795.354 € 40,6% 553.368 € 315.697 € 315.697 € -772.587 € 
         
5.270,17 €  

ΑΛΦΑ 
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗΣ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
ΛΑΜΙΑΣ ΑΕ - 

ΚΛΙΝΙΚΗ ΛΑΜΙΑΣ 

1.614.454 € 3,1% 97.881 € -466.590 € -466.590 € -1.916.492 € 
            
858,61 €  

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
Η ΕΛΠΙΣ 

Δ.ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ 
Α.Ε. 

1.409.215 € 143,4% 11.579 € -233.904 € -313.682 € 1.400.491 € 
            
130,10 €  

ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ 
ΙΑΤΡΙΚΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ 
ΜΕ ΔΤ ΥΓΕΙΑ 

1.295.403 € 68,4% 207.729 € 220.647 € 160.354 € 160.354 € 
       
10.386,45 €  

ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 
ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ 
ΛΑΡΙΣΑΣ ΕΠΕ 

1.092.625 € 144,9% 1.571.355 € 2.717.873 € 2.717.873 € 2.717.873 € 
       
54.184,66 €  

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΑΓ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
HOME CARΕ 

807.241 € 62,9% 425.624 € 109.775 € 81.234 € 520.282 € 
       
17.734,32 €  

ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

ΙΩΑΝΝΟΥ ΑΕ - 
ΑΝΑΣΣΑ ΓΕΝΙΚΗ 

ΚΛΙΝΙΚΗ 

566.940 € 54,4% 46.014 € -191.166 € -191.166 € -398.931 € 
            
547,78 €  

ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 
ΝΙΚΟΛΑΟΥ Α.Ε 

551.241 € 65,6% 31.698 € 31.695 € 31.695 € -302.409 € 
         
1.267,91 €  

ΙΑΤΡΙΚΗ 
ΜΕΡΙΜΝΑ 

ΛΕΙΒΑΔΙΑΣ ΕΠΕ 

344.474 € 108,9% 21.510 € -16.358 € -16.358 € -16.358 € 
            
896,24 €  

ΑΓΙΟΣ 
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΤΣΕΚΟΥΡΑΣ ΚΑΙ 
ΣΙΑ Ο.Ε. 

327.184 € 94,5% 

 

70.068 € 49.291 € 49.291 € 

 
Διάγραμμα 2.4.2 

 

Εξαρτημένες
75%

Ανεξάρτητες
25%

ΟΙΚ. ΕΞΑΡΤΗΣΗ ΚΛΝΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ
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Διάγραμμα 2.4.3 

 
 
Διάγραμμα 2.4.4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΙΑΣΩ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΕ

ANIMUS ΑΕ

ΚΛΙΝΙΚΗ ΘΕΡΜΗ ΑΕ

ΑΛΦΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ …

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Η ΕΛΠΙΣ …

ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ …

ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ …

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓ …

ΚΛΙΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ ΑΕ -…

ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Α.Ε

ΙΑΤΡΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ ΛΕΙΒΑΔΙΑΣ ΕΠΕ

ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ ΓΕΝΙΚΗ …

ΤΖΙΡΟΣ- ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΟΠΥΥ

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 2014 ΑΙΤΟΥΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΜΕ ΦΠΑ

56,9%

5,5%

40,6%

3,1%

143,4%

68,4%

144,9%

62,9%

54,4%

65,6%

108,9%

94,5%

ΙΑΣΩ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΕ

ANIMUS ΑΕ

ΚΛΙΝΙΚΗ ΘΕΡΜΗ ΑΕ

ΑΛΦΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΛΑΜΙΑΣ ΑΕ -…

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Η ΕΛΠΙΣ Δ.ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ Α.Ε.

ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ ΜΕ ΔΤ ΥΓΕΙΑ

ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ ΕΠΕ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ HOME CARΕ

ΚΛΙΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ ΑΕ - ΑΝΑΣΣΑ …

ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Α.Ε

ΙΑΤΡΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ ΛΕΙΒΑΔΙΑΣ ΕΠΕ

ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΩΝ/ΝΟΣ …

ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΕΟΠΥΥ
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Διάγραμμα 2.4.5 

 
 
2.5 Κρήτη 
      Σύμφωνα με την τελευταία απογραφή που πραγματοποιήθηκε το 2011 από την 

ΕΛ.ΣΤΑΤ, η Κρήτη συγκεντρώνει 623.065 κατοίκους και ο συνολικός πληθυσμός της 

Ελλάδας ανέρχεται στους 10750000 κατοίκους. Δηλαδή, η Κρήτη αποτελεί το 6% του 

συνολικού πληθυσμού της χώρας. 

     Αποτελείται από 5 Συμβεβλημένες Ιδιωτικές Κλινικές με τον ΕΟΠΥΥ, οι οποίες είναι 

όλες γενικές. Το σύνολο των κλινών τους ανέρχεται στις 292. 

Διάγραμμα 2.5.1  

 

-20000 -10000 0 10000 20000 30000 40000 50000 60000

ΙΑΣΩ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΕ
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ΚΛΙΝΙΚΗ ΘΕΡΜΗ ΑΕ

ΑΛΦΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΛΑΜΙΑΣ …

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Η ΕΛΠΙΣ Δ.ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ …

ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΕ ΜΕ ΔΤ …

ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ ΕΠΕ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΓ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ HOME …

ΚΛΙΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ ΑΕ - ΑΝΑΣΣΑ …

ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Α.Ε

ΙΑΤΡΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ ΛΕΙΒΑΔΙΑΣ ΕΠΕ

ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ …

ΜΙΚΤΟ ΚΕΡΔΟΣ/ ΚΛΙΝΗ
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     Ο συνολικός κύκλος εργασιών των γενικών ιδιωτικών κλινικών της Κρήτης, για το 

2014, ανήλθε στα 19.941.085,52 €, ενώ το συνολικό αιτούμενο ποσό με ΦΠΑ αυτών 

ανήλθε στα 5.958.948,47 €, με το 27% των εσόδων τους να προέρχεται από τον ΕΟΠΥΥ. 

Το σύνολο του κύκλου εργασιών αφορά μόνο τις κλινικές οι οποίες έχουν δημοσιεύσει 

τους ισολογισμούς τους και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων χρήσης του 2014, ενώ το 

αιτούμενο ποσό αφορά το σύνολο αυτών. Το 100% των κλινικών στην Κρήτη είναι 

οικονομικά ανεξάρτητο από τον ΕΟΠΥΥ, αφού το ποσοστό των εσόδων τους από τον 

Οργανισμό είναι κάτω από 50%. Επιπλέον, το συνολικό αιτούμενο ποσό ανά ασθενή 

προς τον πληθυσμό της Κρήτης είναι 9,56 € κατ’ άτομο, ενώ το συνολικό αιτούμενο ποσό 

ανά ασθενή προς τον γενικό πληθυσμό της χώρας είναι 0,55 €. Τέλος, το αιτούμενο ποσό 

ανά κλίνη ανέρχεται στα 16.928,83 €. 

     Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται αναλυτικά όλα τα δεδομένα που 

συλλέχθηκαν, οι δείκτες που υπολογίστηκαν για κάθε μία από τις κλινικές, καθώς και τα 

αντίστοιχα διαγράμματα. 

 

Πίνακας 2.5.1 
      

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

ΠΟΛΗ 
 

ΚΛΙΝΕΣ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ 
ΜΕ ΦΠΑ 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ/ 
ΠΛΗΘ. 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΓΕΝΙΚΟ 
ΠΛΗΘ. 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΚΛΙΝΗ 

 

IASIS ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΓΑΒΡΙΛΑΚΗ Α.Ε. 

ΧΑΝΙΑ 65 1.040.803 € 1,67 € 0,10 € 
        
16.012,35 €  

CRETAINTERCLINIC ΑΕ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ 64 2.014.154 € 3,23 € 0,19 € 

        
31.471,15 €  

ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
Α.Ε 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 60 1.597.529 € 2,56 € 0,15 € 
        
26.625,48 €  

ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ ΧΑΝΙΩΝ Α.Ε. - 

ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΑΠΑΚΗ 

ΧΑΝΙΑ 58 553.536 € 0,89 € 0,05 € 
          
9.543,73 €  

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΔΙΑΔΟΧΟΙ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

ΚΡΙΤΣΩΤΑΚΗ Α.Ε. 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 60 10.643 € 0,02 € 0,00 € 
             
177,39 €  

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΧΑΝΙΩΝ ΑΕ - 
chaniaclinic - 

Κεντρική Κλινική Τσεπέτη 

ΧΑΝΙΑ 45 742.284 € 1,19 € 0,07 € 
        
16.495,20 €  

 
 
Πίνακας 2.5.2 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

  ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

2014 

% 
ΕΣΟΔΩΝ 

ΑΠΟ 
ΕΟΠΥΥ 

ΜΙΚΤΑ 
ΚΕΡΔΗ 

ΚΕΡΔΗ 
ΠΡΟ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ 
ΜΕΤΑ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ ΕΙΣ 
ΝΕΟ 

ΜΚ/ ΚΛΙΝΗ 

IASIS ΓΕΝΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ 

ΓΑΒΡΙΛΑΚΗ Α.Ε. 

6.947.640 € 15,0% 795.240,73 € -762.639 € -763.439 € -734.245 € 12.234,47 € 

CRETAINTERCLIN
IC ΑΕ 

6.021.127 € 33,5% 860.858,18 € -89.368 € -89.368 € -1.168.025 € 13.450,91 € 

http://www.eopyy.gov.gr/MedSupplier/MedSupplierDetailsFromCurrent/?id=86C62DB4-A35A-4153-9FA8-5FD0DBC9A73C
http://www.eopyy.gov.gr/MedSupplier/MedSupplierDetailsFromCurrent/?id=86C62DB4-A35A-4153-9FA8-5FD0DBC9A73C
http://www.eopyy.gov.gr/MedSupplier/MedSupplierDetailsFromCurrent/?id=86C62DB4-A35A-4153-9FA8-5FD0DBC9A73C
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ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

  ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

2014 

% 
ΕΣΟΔΩΝ 

ΑΠΟ 
ΕΟΠΥΥ 

ΜΙΚΤΑ 
ΚΕΡΔΗ 

ΚΕΡΔΗ 
ΠΡΟ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ 
ΜΕΤΑ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ ΕΙΣ 
ΝΕΟ 

ΜΚ/ ΚΛΙΝΗ 

ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ 
ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε 

4.709.332 € 33,9% 
1.068.319,84 
€ 

39.207 € 29.013 € -170.030 € 17.805,33 € 

ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ ΧΑΝΙΩΝ 

Α.Ε. - ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΚΑΠΑΚΗ 

2.262.987 € 24,5% 359.420,91 € 456.545 € 336.855 € 336.855 € 6.196,91 € 

 
Διάγραμμα 2.5.2  

 
 
Διάγραμμα 2.5.3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εξαρτημένες
0%

Ανεξάρτητες 
100%

ΟΙΚ. ΕΞΑΡΤΗΣΗ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ

IASIS ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΓΑΒΡΙΛΑΚΗ Α.Ε.

CRETAINTERCLINIC ΑΕ

ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε

ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΧΑΝΙΩΝ Α.Ε. - ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΚΑΠΑΚΗ

ΤΖΙΡΟΣ- ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΟΠΥΥ

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 2014 ΑΙΤΟΥΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΜΕ ΦΠΑ

http://www.eopyy.gov.gr/MedSupplier/MedSupplierDetailsFromCurrent/?id=86C62DB4-A35A-4153-9FA8-5FD0DBC9A73C
http://www.eopyy.gov.gr/MedSupplier/MedSupplierDetailsFromCurrent/?id=86C62DB4-A35A-4153-9FA8-5FD0DBC9A73C
http://www.eopyy.gov.gr/MedSupplier/MedSupplierDetailsFromCurrent/?id=86C62DB4-A35A-4153-9FA8-5FD0DBC9A73C
http://www.eopyy.gov.gr/MedSupplier/MedSupplierDetailsFromCurrent/?id=86C62DB4-A35A-4153-9FA8-5FD0DBC9A73C
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Διάγραμμα 2.5.4 

 
 
Διάγραμμα 2.5.5 

 
 
2.6 Νησιωτική Ελλάδα 
     Σύμφωνα με την τελευταία απογραφή που πραγματοποιήθηκε το 2011 από την 

ΕΛ.ΣΤΑΤ, τα νησιά της Ελλάδας (εξαιρούμενης της Κρήτης που τη μελετήσαμε 

παραπάνω) συγκεντρώνει 716.061 κατοίκους, ενώ ο συνολικός πληθυσμός της Ελλάδας 

ανέρχεται στους 10750000 κατοίκους. Δηλαδή, τα νησιά της χώρας αποτελούν το 7% 

του συνολικού πληθυσμού της χώρας. 

     Αποτελείται από 5 Συμβεβλημένες Ιδιωτικές Κλινικές με τον ΕΟΠΥΥ, οι οποίες είναι 

όλες γενικές. Το σύνολο των κλινών τους ανέρχεται στις 177. 
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Διάγραμμα 2.6.1  

 

 

     Ο συνολικός κύκλος εργασιών των γενικών ιδιωτικών κλινικών των νησιών, για το 

2014, ανήλθε στα 8.693.425,77 €, ενώ το συνολικό αιτούμενο ποσό με ΦΠΑ αυτών 

ανήλθε στα 3.949.642,48 €, με το 64,3% των εσόδων τους να προέρχεται από τον 

ΕΟΠΥΥ. Το σύνολο του κύκλου εργασιών αφορά μόνο τις κλινικές οι οποίες έχουν 

δημοσιεύσει τον ισολογισμό και την κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης του 2014, ενώ 

το αιτούμενο ποσό αφορά το σύνολο αυτών. Παρόλο που το ποσοστό των εσόδων από 

τον ΕΟΠΥΥ είναι σχετικά υψηλό στα νησιά, το 67% των κλινικών στη νησιωτική 

Ελλάδα είναι οικονομικά ανεξάρτητο από αυτόν, ενώ το υπόλοιπο 33% είναι οικονομικά 

εξαρτημένο. Το ποσοστό αυτό ανεβαίνει από τη Γενική Κλινική Σαλαμίνας – Γλυκύς 

Ιησούς ΕΠΕ, της οποίας το ποσοστό αγγίζει το 148,2%. Επιπλέον, το συνολικό αιτούμενο 

ποσό ανά ασθενή προς τον πληθυσμό των νησιών είναι 5,52 € κατ’ άτομο, ενώ το 

συνολικό αιτούμενο ποσό ανά ασθενή προς τον γενικό πληθυσμό της χώρας είναι 0,37 €. 

Τέλος, το αιτούμενο ποσό ανά κλίνη ανέρχεται στα 17.476,29 €. 

     Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται αναλυτικά όλα τα δεδομένα που 

συλλέχθηκαν, οι δείκτες που υπολογίστηκαν για κάθε μία από τις κλινικές, καθώς και τα 

αντίστοιχα διαγράμματα. 
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Πίνακας 2.6.1 
      

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

ΠΟΛΗ 
 

ΚΛΙΝΕΣ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ 
ΜΕ ΦΠΑ 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ/ 
ΠΛΗΘ. 

ΠΕΡΙΟΧΗ
Σ 
 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΓΕΝΙΚΟ 
ΠΛΗΘ. 

 

ΑΙΤ.ΠΟΣ / 
ΚΛΙΝΗ 

 

EUROMEDICA 
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ Α.Ε 

ΡΟΔΟΣ 107 1.664.992 € 
             
2,33 €  

            0,15 €     15.560,67 €  

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΚΕΡΚΥΡΑΣ Α.Ε. - 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΜΑΣΤΟΡΑΣ 

ΚΕΡΚΥΡΑ 40 297.430 € 
             
0,42 €  

            0,03 €       7.435,75 €  

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ ΓΛΥΚΥΣ 

ΙΗΣΟΥΣ ΕΠΕ 

ΣΑΛΑΜΙΝΑ 79 1.710.599 € 
             
2,39 €  

            0,16 €     21.653,15 €  

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΧΙΟΥ 
-Β. ΜΙΣΑΗΛΙΔΟΥ ΚΑΙ 

ΣΙΑ ΟΕ- Η ΖΩΟΔΟΧΟΣ 
ΠΗΓΗ 

ΧΙΟΣ 
 

276.621 € 
             
0,39 €  

            0,03 €  

 
Πίνακας 2.5.2 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 

  
ΚΥΚΛΟΣ 
ΕΡΓΑΣΙΩ

Ν 2014 

% 
ΕΣΟΔΩΝ 

ΑΠΟ 
ΕΟΠΥΥ 

ΜΙΚΤΑ 
ΚΕΡΔΗ 

ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ 
ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ 
ΜΕΤΑ 

ΦΟΡΩΝ 

ΚΕΡΔΗ ΕΙΣ 
ΝΕΟ 

ΜΚ/ ΚΛΙΝΗ 

EUROMEDICA 
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ Α.Ε 

5.407.000 € 30,8% -874.000,00 € -3.325.000,00 € -3.325.000 € -3.676.000 € -3.701.000 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΚΕΡΚΥΡΑΣ Α.Ε. - 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΜΑΣΤΟΡΑΣ 

2.132.466 € 13,9% 
1.326.269,79 
€ 

-243.357,15 € -243.357 € -248.657 € 1.617.405 € 

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ 

ΓΛΥΚΥΣ ΙΗΣΟΥΣ 
ΕΠΕ 

1.153.959 € 148,2% -422.600,84 € 328.088,90 € 328.089 € 239.556 € 239.556 € 

 
Διάγραμμα 2.6.2 

 
 
 
 
 

Εξαρτημένες
33%

Ανεξάρτητες
67%

ΟΙΚ. ΕΞΑΡΤΗΣΗ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ
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Διάγραμμα 2.6.3 

 
 
Διάγραμμα 2.6.4 

 
 
Διάγραμμα 2.6.5 

 

EUROMEDICA ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ Α.Ε

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΕΡΚΥΡΑΣ Α.Ε. - ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΜΑΣΤΟΡΑΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ ΓΛΥΚΥΣ ΙΗΣΟΥΣ 
ΕΠΕ

ΤΖΙΡΟΣ- ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΟΠΥΥ

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 2014 ΑΙΤΟΥΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΜΕ ΦΠΑ

30,8%

13,9%

148,2%

EUROMEDICA ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ Α.Ε

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΕΡΚΥΡΑΣ Α.Ε. - ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΜΑΣΤΟΡΑΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ ΓΛΥΚΥΣ ΙΗΣΟΥΣ 
ΕΠΕ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΕΟΠΥΥ
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EUROMEDICA ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ ΓΕΝΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ Α.Ε

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΕΡΚΥΡΑΣ Α.Ε. -
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ ΓΛΥΚΥΣ 
ΙΗΣΟΥΣ ΕΠΕ

ΜΙΚΤΟ ΚΕΡΔΟΣ/ ΚΛΙΝΗ
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3.Συμπεράσματα 
     Η πολύχρονη ύφεση επέφερε δραματικές επιπτώσεις στο σύνολο της ελληνικής 

οικονομίας, καθιστώντας την αποκλιμάκωσή της μία ιδιαίτερα αργή διαδικασία, η οποία 

απαίτησε και απαιτεί μεγάλες προσπάθειες. Η αβεβαιότητα που επικρατούσε στις αγορές 

(ειδικά πριν το 2014), είχε αρνητικό αντίκτυπο σε όλη την επιχειρηματική δραστηριότητα 

της χώρας, συνεπώς και στον κλάδο των ιδιωτικών υπηρεσιών υγείας. Η μείωση  που 

πραγματοποιήθηκε  στο διαθέσιμο εισόδημα των Ελλήνων καταναλωτών, μείωσε και τη 

ζήτηση για ιδιωτικές υπηρεσίες υγείας. Το πρόβλημα έγινε εντονότερο με την έλλειψη 

ρευστότητας των ιδιωτικών κλινικών, η οποία προκλήθηκε από την εφαρμογή 

εκπτώσεων του μηχανισμού αυτόματης επιστροφής (claw back και rebate) του άρθρου 

100 του Ν.4172/2013, δημιουργώντας έτσι λειτουργικά προβλήματα στις 

δραστηριότητες του κλάδου. 

     Η πλειοψηφία των ιδιωτικών κλινικών συγκεντρώνεται στα δύο μεγάλα αστικά 

κέντρα (Αθήνα και Θεσσαλονίκη), τα οποία συγκεντρώνουν και το 62% του πληθυσμού 

της χώρας. Τη μεγαλύτερη οικονομική εξάρτηση από τον ΕΟΠΥΥ παρουσιάζουν οι 

περιοχές της Θεσσαλίας και της Στερεάς Ελλάδας, αγγίζοντας το 75%, ακολουθεί η 

Μακεδονία- Θράκη με 73%, ενώ η Αττική είναι γύρω στο 50%. Χαμηλή εξάρτηση 

παρουσιάζουν τα νησιά της χώρας με 33%, με την Κρήτη να είναι τελείως ανεξάρτητη 

με ποσοστό 0%. Θα ήταν ενδιαφέρον να μελετηθούν σε επόμενη μελέτη οι παράγοντες 

που επιφέρουν τα αποτελέσματα αυτά. 

     Τη μεγαλύτερη αποζημίωση ανά άτομο προς τον γενικό πληθυσμό της χώρας 

παρουσιάζει η Δυτική Ελλάδα με 3,72 €, ενώ τη μικρότερη η Νησιωτική Ελλάδα με 0,37 

€/άτομο. Το μεγαλύτερο ποσό που αποζημιώνει ο ΕΟΠΥΥ τις ιδιωτικές κλινικές ανά 

άτομο σε συνάρτηση με τον πληθυσμό της κάθε περιοχής, ανήκει στην Αττική και 

αντιστοιχεί σε 74,35 €/άτομο, ενώ  στα νησιά σε 5,52 €. Τέλος, το μεγαλύτερο αιτούμενο 

ποσό/κλίνη προς τον Οργανισμό με ποσό 93.570,27 € αντιστοιχεί στη Δυτική Ελλάδα, 

ενώ το μικρότερο στην Αττική και τη Θεσσαλία- Στερεά Ελλάδα, που ανέρχεται στα 

15.953 €. 
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